

На земле Троицкой

СУББОТА,
8 мая
2021 г.
№ 19
(11395)



Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931 г.

Дорогие участники и ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла! Уважаемые жители района!

Более семидесяти лет этот праздник – самый главный в нашем Отечестве. И всегда, во все времена он должен оставаться для нас, поколений мирного времени, священным, ведь это День Великой Победы.

Миллионы погибших, умерших от ран, замученных в фашистских застенках – такова цена Победы. Наш народ выстрадал ее, вынес на своих плечах. И фронт, и тыл переживали тяжелейшие годы, о которых мы можем узнать из рассказов, воспоминаний участников войны, тружеников тыла, узников концлагерей, жителей блокадного Ленинграда. Низкий поклон живым, вечная память ушедшим из жизни героям!

Троицкий район проводил на фронт девять с половиной тысяч человек. Жизни более пяти тысяч наших земляков забрала война. Ее тяжелое дыхание коснулось каждой семьи, и мы в День Победы обязательно вспомним о наших родных, погибших на фронтах, трудившихся в тылу, ушедших из жизни в последующие годы. Мы в долгу перед старшими поколениями, которые завоевали Победу.

Дорогие ветераны, уважаемые земляки! От всего сердца поздравляю вас с 76-й годовщиной Великой Победы! Желаю вам мира, благополучия, счастья и хорошего настроения.

В. ЖУРАВЛЕВ,
и.о. главы района.



Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны! Дорогие жители Алтайского края! Поздравляем вас с Днем Победы!

Этот праздник в истории Отечества стал днем национального триумфа и торжества справедливости. Наш народ защитил свое право жить в свободной стране, растить детей и строить будущее.

Великая Отечественная война оставила неизгладимый след в судьбе каждой семьи. Повергнув грозного врага, наш народ сделал все, чтобы как можно скорее поднять страну из руин, подарить своим потомкам счастье жить под мирным небом.

К сожалению, с каждым годом становится все меньше и меньше участников и свидетелей тех событий. Вместе с ними уходит и острота восприятия трагедии войны. Но мы, потомки фронтовиков и тружеников тыла, не должны допустить, чтобы память о подвиге советского народа померкла, а преступления фашизма были преданы забвению. В наших силах сохранить и передать подрастающему поколению правду о Великой Отечественной войне.

Пусть историческая память объединяет нас и делает непобедимыми перед лицом любых испытаний. Желаем вам крепкого здоровья, мира и благополучия. С Днем Победы!

В. ТОМЕНКО,
губернатор Алтайского края.
А. РОМАНЕНКО,
председатель АКЗС.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Поздравляю вас с Днем Победы!

76 лет назад наши прадеды, деды, отцы отстаивали мир. Ценой огромных лишений ковали Победу, прошли через послевоенные испытания, подняли страну из разрухи.

76 лет – немалый срок... Но память об их подвиге из года в год только крепче. Она – в письмах и фотографиях, которые храним в каждой семье. В историях, которые они рассказывали нам, а теперь мы рассказываем своим детям.

День Победы неслучайно стал символом стойкости и единения нашего народа. Он дорог каждому из нас, как дорога сама жизнь, сама Россия.

С праздником! С Днем Победы!

Депутат ГД РФ Александр ПРОКОПЬЕВ.



Спасибо Вам, родные,
за ПОБЕДУ!
Ваш ПОДВИГ навсегда
в наших сердцах!

Александр Терентьев

ДЕПУТАТ ГОСДУМЫ РФ,
ЛИДЕР РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ПАРТИИ
СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ



Жителей села Троицкого приглашают проголосовать

С 26 апреля администрация Троицкого сельсовета проводит опрос по выбору общественной территории для ее благоустройства в 2022 году по муниципальной программе «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования Троицкий сельсовет на 2018-2024 г.г.».

Участвуя в этой программе, жители нашего села сами определяют объект благоустройства. Администрация Троицкого сельсовета просит вас, уважаемые жители села Троицкого, поучаствовать в данном опросе и определить общественную территорию, которую вы считаете наиболее важной для благоустройства в 2022 году.

Итак, предлагается два объекта на ваш выбор.

Первый – благоустройство центральной площади с. Троицкого. Планируемые виды работ: демонтаж существующего покрытия (асфальт) – 3300 кв.м; монтаж поребрика и асфальтового покрытия – 3300 кв.м; устройство освещения парковой дорожки; установка скамеек и урн.

Второй – благоустройство общественной территории – места отдыха по ул. Новоселов (в заречной части села Троицкого). Планируемые виды работ: земляные работы; устройство универсальной спортивной площадки (волейбол, баскетбол, футбол) с усовершенствованным резиновым покрытием и ограждением; устройство площадки для воркаута; устройство беговой дорожки в асфальтовом исполнении; установка освещения по периметру; установка скамеек и урн, уличного туалета.

Активно включайтесь в голосование! Проголосовать можно на сайте администрации Троицкого сельсовета, в группах «Редация газеты «На земле троической» и «Администрация Троицкого района» социальной сети «Одноклассники» до 30 мая 2021 года.

А. ФРОЛОВА,
медиацентр «Есть контакт!»,
Троицкий МДК.

Благоустройство

Готовимся к празднику

В конце апреля и начале мая в селах района начались субботники.

В поселке Многоозерном жители привели в порядок центральную улицу, территорию возле дома досуга и памятника героям Великой Отечественной войны.

Должное внимание уборке территории вокруг памятников воинам и благоустройству уделяют и в других селах. Так, в Белом работники администрации сельсовета и жители села во время субботника убирали мусор и сухую листву, обрезали сухие ветки кустарников, подмели заасфальтированную зону, отремонтировали изгородь и сломанные ворота. Собранный в мешки мусор дружно погрузили в машину, предоставленную администрацией Кипешинского сельсовета.

В рамках акции «Память поколений» учащиеся 11 класса Боровлянской школы и волонтеры отряда «Твори добро» провели субботник по благоустройству памятника детям блокадного Ленинграда.

4 мая в Петровке проходил субботник, приводили в порядок территорию возле памятника, мыли и подбеливали монумент.

«Сегодня на субботник пришли почти все специалисты местной администрации и пожарные, – сказал глава сельсовета С.Н. Иванов. – На памятнике таблички с именами наших земляков, в том числе и жителей несуществующей Дундихи, она в свое время входила в состав нашего сельсовета. Планируем провести воскресник на кладбище и в центре села, надеемся, что жители примут в нем активное участие.

В разговоре С.Н. Иванов затронул мусорную реформу:

«Нам положено еще 26 контейнеров, по пять установим в Песьянке и Большой Речке, остальные разместим в Петровке. У нас пять забетонированных площадок. Жители помаленьку привыкают, несут мусор на по-

ладки, но, к сожалению, не всегда пакеты укладывают в баки. Конечно, вывоза мусора один раз в неделю недостаточно, он накапливается. Хотим организовать раздельный сбор мусора, для чего на баках сделаем соответствующие надписи. Хотя раздельный сбор – дело будущего, но понемногу привыкать к этому надо.

Глава Заводского сельсовета В.А. Слукин отметил, что нужно переходить к раздельному сбору мусора, но пока не готовы площадки, которые вмещали бы сразу по три контейнера.

В тот же день в Заводском был организован субботник.

«Наше село большое, по числу жителей оно уступает только Боровлянке и Гордеевскому, – продолжил В.А. Слукин. – Зарегистрировано более 1200 человек, но сегодня на субботник вышло всего пятеро – это работники администрации и местного МУПа. Уже навели порядок на остановке, у памятника воинам-победителям, развесили флаги. Памятник в Заводском мы сегодня приведем в порядок, а в Озеро-Петровском все уже практически готово, не хватает только скамеек, но до Дня Победы они будут установлены, чтобы пожилые люди, пришедшие почтить память героев войны, могли присесть.

В Куличьем, где уже нет жителей, тоже стоит памятник. Монумент очень высокий, состоит из трех частей. Думали его перенести, но конструкция не предполагает демонтажа, есть опасение, что он может разрушиться, так что пусть стоит на своем месте, мы его подновим. Всего у нас на балансе четыре памятника, и каждый нужно привести в порядок. В День Победы митингов в селах не будет, только возложение венков и цветов, но люди все равно будут приходить, чтобы почтить память не вернувшихся с фронтов земляков.

Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ,
Виктор РЯБОВ.

Местное самоуправление

За один тур

30 апреля главой района был избран Игорь Краснов

На сессию районного Совета депутатов 30 апреля был вынесен единственный вопрос — об избрании главы района. В зале присутствовали все 17 депутатов.



Напомним, в феврале выбрать главу не удалось, был объявлен новый конкурс. На участие в нем претендовали пятеро. Комиссия по проведению конкурса, которую возглавил начальник департамента администрации губернатора и Правительства Алтайского края по вопросам внутренней политики Ю.Г. Проскурин, изучила и проверила документы кандидатов и сведения о них и вынесла решение допустить к участию в конкурсе троих — Игоря Владимировича Краснова, Виктора Антоновича Лаговского, Сергея Александровича Малых. Два других кандидата, О.В. Чигирев и А.В. Жуков, к участию в конкурсе допущены не были.

— По полученной от ФСБ информации относительно этих кандидатов, есть основания, препятствующие получению ими допуска к гостайне, — пояснил Ю.Г. Проскурин.

Три кандидата представили свои программы и ответили на вопросы депутатов.

В поддержку С.А. Малых высказались зам. председателя Троицкого сельсовета С.В. Киреев и представитель ветеранского объединения С.М. Черемнова. Решение собрания предпринимателей в поддержку И.В. Краснова зачитал председатель райсовета Н.В. Натанюк.

Главу избрали в первом туре голосования. 11 депутатов поддержали кандидатуру И.В. Краснова, шесть — С.А. Малых. Испорченных бюллетеней на этот раз не было.

Игорю Владимировичу пожелали плодотворной работы. В ответном слове он поблагодарил депутатов за доверие и пообещал сделать все возможное, чтобы жители района почувствовали позитивные перемены.

— Мы вместе будем работать на благо района, — сказал он. — Не могу обещать, что я сразу все решу. Нужны время, немало усилий, взаимовыручка, взаимная поддержка. Главное — не стоять на месте, а двигаться вперед.

Напомним, пока И.В. Краснов продолжает исполнять обязанности начальника управления Пенсионного фонда.

Кстати, один из вопросов, который задал председатель Ассоциации предпринимателей А.Х. Мгдесян, касался стиля работы до и после избрания:

— Вы долго работали в Пенсионном фонде. Хороший руководитель, но действовали всегда по инструкции. А это район, здесь не удастся жить по инструкции либо, что не исключено, придется их нарушать. Вы готовы переломить себя?

— Одной из высоких оценок любого руководителя считаю не жесткость, а готовность пойти на компромисс, проявить гибкость, — ответил И.В. Краснов. — Там, где инструкции необходимо применять, этого нужно придерживаться. Если не будем их выполнять, нас обязательно поправят. Если есть возможность для маневра, надо посмотреть, что это за возможности, каковы риски. Будем советоваться, обсуждать, думать. Вопросы, в том числе кадровые, надо решать совместно. Да, окончательное решение должен принимать руководитель, но обсудить чью-либо кандидатуру, посмотреть сильные и слабые стороны надо вместе. Сейчас стоит вопрос, кто возглавит социальную сферу, коммунальное хозяйство. Давайте посоветуемся, обсудим и тогда примем решение. Готовой команды у меня нет. Сначала надо погрузиться в проблемы и вопросы, чтобы совместно обсуждать их решение.

Чтобы И.В. Краснов смог занять новую должность, потребуется не много времени для увольнения с прежнего места работы.

Итак, глава района избран. В добрый путь! Напомним, по Уставу района глава избирается на пять лет.

Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.
Фото Натальи Яковлевой.

Лицом к народу

«Знаю, что больше всего раздражает людей»

В конце апреля в районе побывал депутат Госдумы, член Комитета по охране здоровья, доктор медицинских наук В.А. Елыкомов. Он потомственный врач, после окончания Алтайского медуниверситета углубленно занимался гематологией на кафедре вуза, затем был назначен заместителем главного врача Алтайской краевой станции переливания крови. Являлся внештатным специалистом комитета по здравоохранению администрации края — главным терапевтом, затем главным гематологом. С 1998 года возглавлял краевой центр клинической трансфузиологии. Организовал и возглавил кафедру гематологии и трансфузиологии в Алтайском государственном медуниверситете. Валерий Анатольевич занимал должности главного врача краевой станции переливания крови, председателя комитета по здравоохранению администрации края и начальника главного управления края по здравоохранению и фармацевтической деятельности, главного врача Алтайского краевого кардиологического диспансера, главного врача краевой клинической больницы. Избран депутатом ГД в сентябре 2016 года.



— Отношение людей к Государственной Думе мне известно, — говорил Валерий Анатольевич на встрече с троичанами (в зале администрации района собрались в основном работники бюджетных организаций). — Самые непопулярные в народе законы, которые всех раздражают, — пенсионная и мусорная реформы. Но это не значит, что Госдума ничего хорошего не сделала. В составе Комитета по охране здоровья я занимался программой онкологии. Задача — превратить ее в национальный проект с соответствующим финансированием — выполнена. Вы знаете, что в крае работает современный онкоцентр, главное в лечении онкозаболеваний — не только построенные больницы, но и кадры, и технологии. Мы продолжаем серьезно заниматься этой программой, и на фоне России в целом край смотрится неплохо. Во время ковидного периода стояла задача — не допустить сокращения финансирования программы, ведь диспансеризацию свернули, и количество выявленных онкобольных снизилось. Но финансирование не свернули, и сегодня под нацпроект выделяются колоссальные суммы.

По словам депутата, одна из самых серьезных проблем в здравоохранении Алтайского края — кадры, которых остро не хватает, причем чем дальше от Барнаула, тем хуже ситуация в больницах и ФАП-ах. Чтобы помочь сельским школьникам подготовиться к поступлению в медуниверситет, вуз проводит их дистанционное обучение. Занятия по химии и биологии проводятся два раза в неделю, правда, не все районы края задействованы в этом проекте, пока их около 30. Профессор Елыкомов с уверенностью говорит о том, что 80 процентов ребят, прошедших обучение, смогли стать студентами

медицинского университета. Но самое главное — чтобы они вернулись в районы. Их желание работать в провинции сильно зависит от прочих условий, например, обеспеченности жильем, уровня развития инфраструктуры, транспортной доступности. Один из вариантов укрепления молодых медиков на селе — обучение в медвузе по целевым направлениям от районов, когда выпускник университета обязан отработать в районной больнице пять лет. Серьезной ошибкой чиновников депутат считает упразднение интернатуры, первичной специализации выпускников медицинского вуза. Это привело к тому, что вчерашние студенты боятся начинать самостоятельную работу. Распределение выпускников, в первую очередь тех, кто обучался на бюджетных местах, могло бы помочь решить проблему с кадрами, заявил депутат. Однако его попытки «продать» этот вопрос в правительстве были безрезультатными.

Еще одна программа, которой уделял серьезное внимание доктор, — «Здоровое сердце ребенка», нацеленная на комплексное обследование подростков.

— Вместе с коллегами мы запустили поезд здоровья, — рассказал В.А. Елыкомов. — Специалисты выезжали в районы и работали с 11-12-летними детьми. Что же они увидели? 14 процентов от общего количества обследованных детей имеют ожирение, 30 процентов — повышенный вес, у девяти процентов выявлен сахарный диабет! Вот где угроза возникновения и развития сердечных заболеваний. Все эти дети были взяты на диспансерный учет. Увы, в нашем обществе не срабатывает идеология здорового питания, здорового образа жизни. Если мы хотим получить здоровое потомство, нужно

прекратить рекламировать пиво, чипсы, газировку и прочие вредные продукты, на государственном уровне закрепить закон о здоровом образе жизни. Я попытался подготовить соответствующий законопроект, но его заблокировали. Часто интересуюсь питанием школьников. К шести сельских районов, в школах детей кормят хорошо, 90 процентов ребят питаются в школьных столовых, в Барнауле же — всего 35 процентов по причине низкого качества еды.

Депутат считает, что бесплатным должно быть питание для всех школьников, а не только начальных классов. Кстати, он упомянул, что прежде не раз поднимал этот вопрос в правительстве, но «деньги нашлись, только когда президент топнул ногой».

На встрече с депутатом поднимались проблемные вопросы отсутствия сотовой связи и Интернета в отдаленных селах, лифта в районной больнице. Как сообщила пресс-служба администрации района, высокий гость пообещал содействие в продвижении вопроса, связанного с устройством лифта.

Что касается вакцинации от коронавируса, депутат высказался категорически:

— Нельзя откладывать, прививайтесь сейчас. Мы переболели двумя штаммами вируса, а их семь. Нужно ли дожидаться новой волны, которая может случиться осенью? Вакцинация — это способ выиграть время и сохранить здоровье. Все вакцины, которые производятся в России, действенны. Если не сделать тест на антитела и привиться, ничего страшного не произойдет.

В этот же день В.А. Елыкомов побывал в районной больнице и на маслосырзаводе.

Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.
Фото Натальи Яковлевой.

Документы

РЕШЕНИЕ Троицкого районного Совета депутатов Алтайского края от 30 апреля 2021 года №25

Об избрании главы Троицкого района Алтайского края

Руководствуясь статьей 37 Устава муниципального образования Троицкий район Алтайского края, статьей 30 Регламента Троицкого районного Совета депутатов, частью 6 Порядка проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы Троицкого района Алтайского края, Троицкий районный Совет депутатов

РЕШИЛ:

1. Утвердить протокол №3 заседания счетной комиссии по вопросу «Об избрании главы Троицкого района Алтайского края».

2. Избрать по результатам тайного голосования главой Троицкого района Алтайского края Краснова Игоря Владимировича как кандидата, набравшего по итогам тайного голосования более половины голосов от установленной численности депутатов.

3. Настоящее решение вступает в силу с момента его принятия.

4. Опубликовать настоящее решение в газете «На земле троицкой» и обнародовать на официальном сайте Администрации Троицкого района.

Н. НАТАНЮК,
председатель Троицкого районного Совета депутатов.

РЕШЕНИЕ Троицкого районного Совета депутатов Алтайского края от 5 мая 2021 года №26

О назначении дополнительных выборов депутата Троицкого районного Совета депутатов Алтайского края седьмого созыва по Троицкому одномандатному избирательному округу №1

В связи с досрочным прекращением полномочий депутата Троицкого районного Совета депутатов Алтайского края седьмого созыва Карпенко Александра Вячеславовича, избранного по Троицкому одномандатному избирательному округу №1, руководствуясь статьей 10 Федерального закона от 12.06.2002 года №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и прав на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьей 156 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве от 8 июля 2003 года №35-ЗС и пунктом 2 статьи 10 Устава муниципального образования Троицкий район Алтайского края, районный Совет депутатов

РЕШИЛ:

1. Назначить дополнительные выборы депутата Троицкого районного Совета депутатов Алтайского края седьмого созыва по Троицкому одномандатному избирательному округу №1 на 25 июля 2021 года.

2. Возложить полномочия окружной избирательной комиссии по дополнительным выборам депутата Троицкого районного Совета депутатов Алтайского края седьмого созыва по Троицкому одномандатному избирательному округу №1 на Троицкую районную территориальную избирательную комиссию.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «На земле троицкой» в течение пяти дней со дня его принятия.

4. Направить настоящее решение в Троицкую районную территориальную избирательную комиссию.

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по бюджету, налоговой, кредитной и экономической политике, законности, правопорядку и местному самоуправлению (Гвинджилия Н.Ю.).

Н. НАТАНЮК,
председатель Троицкого районного Совета депутатов.

«Мы возвращаемся к привычной жизни»



29 апреля на сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания губернатор Виктор Томенко выступил с отчетом о деятельности органов исполнительной власти края по социально-экономическому развитию региона в 2020 году. Большая часть его доклада была посвящена тому, как региону в условиях пандемии удалось сохранить поступательное развитие. Более того, многие итоговые показатели оказались лучше среднероссийских.



Сельхозтоваропроизводители смогли получить хорошие результаты и сохранить позиции края как одного из крупнейших аграрных регионов страны.

О планах и их реализации

Обращаясь к депутатам, губернатор отметил, что в 2020 году из-за пандемии Правительству края приходилось на ходу перекраивать многие планы. Работу выстраивали исходя из той оперативной информации, которая поступала ежедневно.

«Ближайшие планы, буквально недельные, каждый раз надо было уточнять, корректировать и таким образом, шаг за шагом, выстраивать работу органов исполнительной власти, отраслей экономики и социальной сферы, — сказал Виктор Томенко.

Он напомнил, что 26 марта был подписан первый указ о введении ограничительных мер, а три дня спустя в крае зарегистрировали первый случай заболевания новой инфекцией.

«Пандемия показала, что у нас очень много неравнодушных людей, и в этом наша сила, — сказал Виктор Томенко. — Главной опорой и силой нашего края были и есть люди, их участие, бескорыстие, сплоченность. Сегодня большинство ограничений отменено, и мы постепенно возвращаемся к привычной жизни. Надеемся, что принимаемые меры, в первую очередь вакцинация, позволят нам окончательно справиться с этой инфекцией и полностью снять ограничения.

Глава региона сообщил, что в целом планы 2020 года удалось выполнить, а по некоторым направлениям — перевыполнить. Принятые на федеральном и региональном уровне меры позволили стабилизировать экономическую ситуацию в крае, сохранить налоговые поступления в краевой и местные бюджеты.

Алтайский край смог добиться рекордного по уровню доходов бюджета — более 154 млрд. рублей, что на 22% выше уровня 2019 года.

А к уровню 2017 года они увеличились в полтора раза!

На 20% выросло финансирование отраслей социальной сферы, составив почти 108 млрд. рублей. Для сравнения: объем всех расходов консолидированного бюджета 2017 года ниже этой цифры более чем на 8 млрд. рублей.

Консолидированный фонд оплаты труда в бюджетной сфере увеличен на 6 млрд. рублей по срав-

нению с 2019 годом и составил 45 млрд. рублей. Местные бюджеты получили дополнительную финансовую помощь на выполнение полномочий в сумме почти 2,5 млрд. рублей.

Основные показатели

По словам губернатора, системная скоординированная работа позволила сохранить экономическую устойчивость региона, например, индекс промпроизводства в Алтайском крае составил 99,9%. По стране — 97,4%.

Совокупная прибыль промышленных предприятий увеличилась на 12% и составила 27,5 млрд. рублей. Объем инвестиций в экономику региона достиг 122 млрд. рублей, увеличившись на 9 млрд. рублей относительно 2019 года.

Также на 9,1% вырос объем строительных работ. Всего в крае ввели более 826 тысяч кв.м жилья — это четвертое место по СФО.

Среднемесячная зарплата в регионе по итогам 2020-го увеличилась на 7,2% и составила 29983 рубля. При этом по стране зарплаты росли чуть медленнее — на 6%.

Нацпроекты

Губернатор сообщил, что на реализацию национальных проектов региону в 2020 году дополнительно к первоначальному плану было выделено 2 млрд. рублей. Это позволило опережающими темпами провести ремонт дорог, расселить аварийное жилье и повысить доступность кредитной поддержки малого бизнеса.

Всего в рамках нацпроектов реализованы мероприятия на 22,5 млрд. рублей, из которых 19,2 млрд. поступило из федеральных источников (в полтора раза больше, чем в 2019 году). «Мы достигли запланированных на 2020 год результатов и выполнили показатели национальных проектов», — добавил Виктор Томенко.

Сельское хозяйство

Губернатор напомнил, что аграриям региона в 2020 году был брошен двойной вызов. Вместе с пандемией пришлось бороться с засухой, от которой пострадали посевы на площади более 3 млн. гектаров. Все же сельхозтоваропроиз-

водители смогли получить хорошие результаты и сохранить позиции края как одного из крупнейших аграрных регионов страны.

Аграрии собрали почти 4 млн. тонн зерновых. В рейтинге регионов России по валовому сбору овса и гречихи Алтайский край сохранил лидирующие позиции. По производству яровой пшеницы, рапса и льна масличного занял второе место. Производство масличных культур в прошлом году достигло более 1,1 млн. тонн. Это на 7% больше, чем годом ранее. Кроме того, получена рекордная урожайность сахарной свеклы — 520 ц/га.

Хорошие показатели и в животноводстве. Хозяйства нарастили объемы производства по всем основным видам продукции.

Социальная сфера

По словам губернатора, система социальной защиты региона, несмотря на действующие ограничения, работала без перебоев. Это позволило в установленные сроки в полном объеме предоставлять 86 видов социальных выплат на сумму 25,3 млрд. рублей (в полтора раза выше уровня 2019 года), получателями которых стали около 700 тыс. жителей региона.

Минтруд России включил регион в пилотные проекты по внедрению системы долговременного ухода, государственной социальной помощи на основании социального контракта, привлечению частных медицинских организаций к обследованию и уходу за гражданами в возрасте 65 лет и старше, что позволило привлечь из федерального бюджета дополнительно 361 млн. рублей.

Кроме того, участие региона в проекте по снижению бедности в условиях 2020 года дало дополнительную возможность заключить социальный контракт на первоочередные нужды для тех, кто пострадал от введенных ограничений, но по какой-то причине не смог воспользоваться предложенными мерами поддержки. Например, для индивидуальных предпринимателей без наемных работников и самозанятых, которые приостановили деятельность.

«В период пандемии отрасль не только не снизилась, но и существенно увеличила объем срочной помощи, — отметил Виктор Томенко. — Оперативно и без дополнительных документов решались сложные



Совокупная прибыль промышленных предприятий увеличилась на 12 процентов и составила 27,5 млрд. рублей.

жизненные ситуации семей с детьми, граждан старшего возраста и инвалидов.

Общий объем расходов отрасли в 2020 году по сравнению с 2019-м увеличился на 46% и составил 29 млрд. рублей.

Здравоохранение

Губернатор повторил, что эпидемиологические условия, в которых пришлось работать медикам, были экстремальными. Несмотря на все сложности, в регионе продолжали улучшать инфраструктуру первичного звена. За год построены и начали работать 16 фельдшерско-акушерских пунктов, а для удаленных территорий приобретено 15 передвижных ФАПов и три мобильных комплекса.

С учетом уроков, полученных во время борьбы с ковидом, в течение года готовилась программа модернизации первичного звена здравоохранения. За пять лет на ее реализацию планируется направить 8,4 млрд. рублей. Она затронет все муниципальные образования.

«Мы комплексно подошли и к модернизации детского здравоохранения, — сказал Виктор Томенко. — Считаю достижением всей отрасли сохранившуюся тенденцию снижения младенческой смертности.

В 2020 году завершена модернизация 28 детских поликлиник: приобретено новое оборудование, проведен ремонт. Таким образом, за последние три года отремонтиро-

ваны все детские поликлиники края. Кроме того, уже в текущем году начнется строительство хирургического корпуса Центра охраны материнства и детства.

«В 2021 году мы начали цикл работ по проведению капитальных ремонтов во взрослых поликлиниках. Будет отремонтировано пять поликлиник и подготовлена проектно-сметная документация на ремонт еще 23-х, — заявил Виктор Томенко.

Общий объем финансирования отрасли в 2020 году составил около 50 млрд. рублей, превысив уровень 2019 года на 12%.

Образование

Губернатор отметил, что в образовании самым важным было обеспечить возможность всем детям без исключения продолжить учебу. В момент острой необходимости удалось оперативно ввести дистанционное обучение в школах. В итоге ни один ребенок не остался не охваченным учебным процессом.

В прошлом году расходы на сферу образования составили почти 27 млрд. рублей (увеличение на 6,6%). На 20% больше средств — 5,7 млрд. рублей — было направлено на модернизацию образовательной инфраструктуры.

За счет строительства, а также перепланировки существующих помещений в результате капитальных ремонтов в 2020 году для школьников создано дополнитель-

«Мы возвращаемся к привычной жизни»

(Окончание. Начало на 3 стр.)

но 3680 мест, для дошкольников — 1660 мест, в том числе более тысячи — для детей ясельного возраста.

Еще одно достижение 2020 года — обеспечение учащихся начальных классов бесплатным горячим питанием. Напомним, такое поручение дал Президент России Владимир Путин в ходе Послания Федеральному Собранию в январе 2020 года.

— Кроме того, мы последовательно решаем задачу повышения заработной платы педагогических работников, — отметил Виктор Томенко. — По сравнению с 2017-м она увеличилась на 40% — с 21 тыс. до 29,5 тыс. рублей. При этом численность педагогического состава сохраняется на уровне 21 тыс. человек (2017 год — 21086, 2020 год — 21024). За 2020 год прирост зарплаты в среднем по отрасли составил 15%.

Культура и спорт

Культура и спорт вошли в число тех отраслей, работа которых была приостановлена. Тем не менее в 2020 году открылись модельные библиотеки в Барнауле и Новоалтайске, продолжился ремонт сельских ДК. В Курье построен новый экспозиционный комплекс Мемориального музея М.Т. Калашникова. На покупку инструментов в музыкальные школы края было выделено более 55 млн. рублей.

Не меньше внимания краевые власти уделяли развитию спорта. Для жителей Рубцовска в декабре прошлого года открыл свои двери круглогодичный ледовый комплекс, на строительство которого направлено 122 млн. рублей из федерального и краевого бюджетов (еще 127 млн. рублей — частные инвестиции). В Белокурихе появился многофункциональный спортивный комплекс, в Славгороде и Заринске отремонтированы стадионы: положено новое покрытие.

В 2020 году в 13 районах края установлены современные уличные спортивные площадки. Кроме того, к этапу Кубка мира по гребле на байдарках и каноэ проведены все основные работы по проекту развития гребного канала.

ЖКХ

Губернатор обратил внимание парламентариев на то, что многие объекты ЖКХ сегодня имеют высокий износ (более 65%). Если крупные энергокомпании края способны обеспечивать воспроизводство своих основных фондов (в 2020 году направлено 5,8 млрд. рублей), то инвестиций предприятий коммунальной инфраструктуры (малая теплоэнергетика и водоснабжение) для этого недостаточно.



Общий объем финансирования здравоохранения в 2020 году составил около 50 млрд. рублей, превысив уровень 2019 года на 12 процентов.

— Поэтому за последние два года мы существенно нарастили объем средств, выделяемых на капитальный ремонт, реконструкцию и модернизацию объектов тепло- и водоснабжения: с 1 млрд. рублей в 2017 году до 1,5 млрд. рублей на протяжении двух последних лет, — заявил Виктор Томенко. — В результате проведенных в 2020 году работ улучшена надежность тепло- и водоснабжения для практически 300 тыс. граждан, проживающих в 32 населенных пунктах края, где появились модульные котельные и проведен капитальный ремонт тепловых сетей.

Более 280 млн. рублей (за период введения режима чрезвычайной ситуации) в прошедшем году было направлено на прохождение отопительного периода в г. Яровое. Особое внимание уделяется и газификации региона. В прошлом году природный газ пришел еще в четыре населенных пункта, построено 142 км газораспределительных сетей. Знаковым событием стало подписание с ПАО «Газпром» программы газификации края на следующую пятилетку. За это время компания инвестирует в Алтайский край около 60 млрд. рублей.

Туризм

Глава региона подчеркнул, что сфера туризма стала одной из наиболее пострадавших в пандемию. При первой возможности краевые власти в приоритетном порядке приняли решение о возобновлении работ санаториев и других туробъектов. Это позволило не упустить летний сезон и продуктивно отработать осенний период.

— Наша совместная работа по поддержке отрасли, информированию о туристическом потенциале края дала результат, — заявил губернатор. — В 2020 году Алтайский край вошел в число десяти якорных туристических регионов, определенных Федеральным агентством по туризму для популяризации отдыха в России. Также мы сохранили шестое место в национальном туристическом рейтинге.

Поддержка приоритетных проектов в сфере туризма, оказываемая Правительством региона, стала сти-

мулом для бизнеса инвестировать в отрасль. Так, в 2020 году на «Белокурихе горной» началось строительство первого гостиничного комплекса с санаторным лечением «Grand-Cryo Resort», подписано соглашение о создании горнолыжного комплекса «Новые вершины» на «Бирюзовой Катуни». Общий объем частных инвестиций только по этим двум объектам планируется в сумме 3,4 млрд. рублей.

Болевые точки

Губернатор отметил, что, несмотря на вышеупомянутые успехи, коронавирусное время не удалось пройти без потерь. Из-за пандемии серьезно пострадали сфера услуг и малый бизнес. В частности, на 8% снизился товароборот, на 7% — платные услуги, более чем на 20% — общепит, на 33% — пассажирооборот. Следствием того, что произошло в экономике, стал рост безработицы.

В заключение глава региона подчеркнул, что перед Правительством края стоят разноплановые задачи. Первый вопрос касается выделения земельных участков для многодетных семей. Второй — обеспечения детей-сирот жильем.

Не менее важная тема — расселение граждан из аварийного жилья. Правительству края необходимо усилить работу по решению многих проблем в сфере жилищно-коммунальных услуг. Продолжать ремонт и модернизацию систем теплоснабжения, водоснабжения. Кроме того, обратить внимание на обеспечение жителей качественной питьевой водой в муниципалитетах. И заниматься развитием межмуниципальных пассажирских перевозок.

— Это лишь часть вопросов, работа краевых властей не заканчивается на этом списке, — заявил Виктор Томенко. — По итогам Послания президента я поручил краевым органам власти начать проработку с федеральными министерствами по всем объявленным инициативам. Таким образом, планы краевого Правительства будут скорректированы с учетом новых задач.



В прошлом году расходы на сферу образования составили почти 27 млрд. рублей (увеличение на 6,6 процента).

КОММЕНТАРИЙ

Прежде всего — наверстать упущенное

Виктор Журавлев, исполняющий обязанности главы района:

— Лейтмотивом отчетного доклада губернатора Алтайского края стало повышение качества жизни населения региона, причем Виктор Петрович Томенко неоднократно подчеркивал заинтересованность краевых органов власти в развитии сельских территорий. Известно, что более 40 процентов населения края проживает в сельской местности, и многие инициативы краевой власти касаются жизнедеятельности сел. Конечно, проблем много, но объем финансовых вложений из федерального и краевого бюджетов по самым разным направлениям жизнедеятельности свидетельствует о том, что экономика развивается, сохранен объем промышленного и сельскохозяйственного производства, наблюдается рост заработной платы, осуществляется социальная поддержка населения и т.д. Край активно участвует в национальных проектах, в регионе действует много государственных программ, результаты видны и жителям нашего района. Так, идет строительство школы в селе Заводском, выделяется финансирование на реализацию мусорной реформы, ремонтируются объекты социальной сферы, дороги, приобретается дорожная техника, молодые специалисты и семьи получают выплаты на строительство и приобретение жилья и т.д. Да, всем нам хотелось бы большего, но стабильность в развитии края, о чем говорил губернатор, дает повод не сомневаться, что в этом году будет сделано очень много. Нам прежде всего предстоит наверстать упущенное за год пандемии, например, увеличить оборот общественного питания, пассажиропоток, объем платных услуг.

Проекты и планы, о которых говорил губернатор, наверняка повлияют на эффективность многих социально-экономических процессов. В ряду важнейших задач, подчеркнул глава региона, — рост доходов населения. При обсуждении доклада много говорилось о стратегии развития края, и губернатор подчеркнул, что она обсуждается совместно с депутатами АКЗС, общественными организациями, руководителями муниципальных органов власти. Такой серьезный подход позволяет с оптимизмом смотреть в будущее.



Уважаемые жители Троицкого района!

Поздравляю вас с Днем Победы!
Это праздник памяти, национальной гордости, героизма и воли нашего народа.

В каждой семье есть свои герои и свои воспоминания, поэтому этот день занимает особое место в сердце каждого из нас. Бережное отношение старшего поколения к судьбе Родины является для нас примером патриотизма и силы народной веры.

От всей души желаю вам и вашим близким мирной, счастливой жизни, пусть каждый день будет полон светлых событий и радости.

С уважением,
депутат Алтайского краевого Законодательного Собрания А.Г. ХМУРОВИЧ.

Уважаемые соотечественники, ветераны, труженики тыла и дети войны!

От имени Троицкого местного отделения партии «Единая Россия» и от себя лично поздравляю вас со священным праздником 9 Мая – Днем Великой Победы!

Этот праздник дорог и священен для всех поколений граждан России.

В эти майские дни мы отдаем дань глубокого уважения тем, кто противостоял мощному натиску врага, защищая свободу и независимость Роди-

ны, отстаивая будущее своих детей. Желаю вам здоровья на долгие годы, счастья и мирного неба. Пусть вас всегда окружают любовь, уважение и забота близких, чтобы ваша жизнь была спокойной, счастливой и радостной.

С Днем Победы всех односельчан!
Е. ПОВАРОВ,
секретарь местного отделения партии «Единая Россия».

С чувством благодарности за тепло, заботу и боевую дружбу

Все дальше в прошлое уходят от нас события Великой Отечественной войны, многие из которых со временем искажает людская молва. О том, как все было в действительности, знают только непосредственные свидетели и участники тех событий, которых с каждым годом становится все меньше и меньше. Но есть еще один важный источник достоверных знаний о прошлом. Это летопись семьи, где бережно хранятся домашние архивы – фотографии, документы, письма, воспоминания... Хранятся и передаются из поколения в поколение.

Счастье длилось НЕДОЛГО

В семье Шатровых почти никто не знает героическую биографию деда и прадеда – Василия Сергеевича Двоглазова, которого никогда не видели. Его внучка, Наталья Александровна Шатрова, родилась через 12 лет после его гибели. Но в семейном архиве бережно хранятся воспоминания об отце, записанные ее мамой, Ниной Васильевной Ушаковой.

Отрывки из этих воспоминаний под заголовком «Память об отце» в 1988 году уже публиковались в районной газете, которая тогда называлась «За коммунистический труд».

В начале своих воспоминаний Нина Васильевна рассказывает о счастливом довоенном детстве: «Отец мой был очень добрым, хорошим человеком. Почти все свободное время он отдавал нам, хотя времени свободного в те годы было очень мало. Часто находился в командировках. Когда вечером приходил с работы, в первую очередь интересовался, как дела с учебой, потом спрашивал, какие новые песни разучивали в школе. Мы быстро напевали ему мотив, а он тут же подбирал на своем полубаяне (немецкого строя), и через некоторое время мы уже вместе с ним пели новые песни. Зачастую с нами были и соседские дети.

Дом наш всегда был наполнен весельем. По воскресным дням он напоминал сельский клуб или избу-читальню. Я помню, когда у нас провела радио, то народу было – тьма-тьмущая. Исполняла русские песни Лидия Русланова. А потом мы и соседские дети под руководством нашего отца выступили со своим любительским концертом. Сколько у людей было радости! Во-первых, радио, в то время было новинкой, а концерты стали повторяться. Мне мало пришлось жить с отцом, всего до 11 лет, но я его никогда не забуду. Часто рассказываю о нем своим детям и внукам, часто вспоминаем о своем отце вместе с сестрой и нашей мамой, потому что он этого заслуживает. Он был у нас очень хороший и по отношению к нам, и к другим людям».

Счастливые времена длились недолго. В январе 1941 года В.С. Двоглазова перевели председателем колхоза «Красное знамя» в село Горновое, куда они и переехали всей семьей, а вскоре грянула война. Отца трижды вызывали на призывную комиссию, но на фронт его не брали, накладывали бронь. В четвертый раз та же история, но когда он провожал своих односельчан на фронт, одному из них стало плохо. И тогда сопровождающий обратился к Василию Сергеевичу: «Товарищ Двоглазов, готов идти на фронт?». Он ответил: «Готов». Было это в ноябре 1942 года.

«Письма от него приходили почти каждый день, а уж через день – это точно, – вспоминает Нина Васильевна. – Писал он каждому отдельно. Бабушке – своей матери, маме, мне, сестренке. Только брату не писал, он был маленький. Также писал письма учителям, узнавал, как я учусь. Он своими письмами поднимал нам дух. Вот, например, фраза из письма: «Ох! Милая моя дочка. Я так плясал в твой день рождения, что все подметки у сапог отлетели». Я так и вправду думала, пока постарше не стала. Наверное, отмахали верст по 60 или 100, вот и отлетели. Присылал нам даже песни с фронта. Например, «Шли два героя» и «Про Галю». Маме писал письма иногда в стихах».

А 27 марта 1944 года семья Двоглазовых получила страшное известие, отправленное полевой почтой в/ч 63578 2 марта 1944 года: «Ваш муж, ефрейтор Двоглазов Василий Сергеевич, в бою за социалистическую Родину был ранен и умер от ран. Похоронен: Калининская обл., Пустошкинский район, д. Хишнево».

А потом стали приходить письма от сослуживцев отца, в которых сообщалось, на сколько километров они ушли от его могилы...

«Ваш отец и для нас был ОТЦОМ»

Кончилась война, но сослуживцы Двоглазова продолжали писать его семье. В домашнем архиве сохранилось несколько писем от его командира, Алексея Владимировича Попкова. Первое пришло в 1947 году, последнее датировано 1981-м. Он интересовался, как живут жена и дети Василия Сергеевича, предлагал свою помощь.

«9 мая 1980 г. Дорогая Евдокия Ивановна! Сегодня 35 лет со Дня Победы нашего народа. Мы, ветераны войны, с особым волнением переживаем эту знаменательную дату и с особой болью переживаем горечь утраты наших боевых товарищей, среди которых был и Ваш муж. Сегодня, просматривая свои фронтовые архивы, я нашел Ваш адрес и описание гибели Вашего мужа. Поэтому я сразу сел за это письмо. Василий Сергеевич был в моем отделении разведчиком, и сдружил нас совместная боевая служба. Мы начали уже ощущать сладость победы, ждали и



В семье Шатровых деда и прадеда Василия Сергеевича Двоглазова знают только по фотографии. Он ушел на фронт в 1942-м и умер в госпитале после тяжелого ранения в феврале 1944-го.

приближали ее, как могли. И вдруг смерть вырывает из наших рядов вашего мужа, отца.

28 февраля 1944 года перед наступлением наших частей на г. Пустошку фашисты, перегруппировав свои силы, отступили в район деревни Хишнево и тем самым сорвали наше наступление. Сегодня на брошенной территории за мостиком в районе Хишнево осталась колонна машин. Здесь содалась пробка из-за подорвавшейся на mine машины. Территория, где образовалась пробка, была сплошь заминирована. Взрывом мины-попрыгуны смертельно ранило моего бойца Двоглазова Василия Сергеевича. В госпитале хирурги извлекли из тела Двоглазова шарик величиной с горошину. Этот проклятый шарик пробил легкие, диафрагму, раздробил почку, пробил толстую кишку и застрял в спине. Нам сообщили, что Василий Сергеевич перед операцией долго не поддавался наркозу. Позже мы получили известие, что он умер в агонии, когда проснулся от наркоза. Весть о его смерти потрясла нас».

В письме нарисована подробная карта местности, где погиб Василий Сергеевич, и указано место его захоронения. В конце сделана приписка: «Я живу на Украине. Работаю доцентом Мелитопольского педагогического института. Здесь же со мной работает сибиряк, с которым мы вместе служили с Вашим мужем, он тоже хорошо его знает. Низкий поклон Вам и мое глубокое уважение. А. Попков».

Сохранилось также письмо Попкова дочери Двоглазова, Анне Васильевне. Вот лишь несколько строчек из него: «Дорогая Анна Васильевна! Я только что получил Ваше письмо, и Вы не можете даже себе представить, как оно обрадовало меня. Вы благодарите меня за то, что я чту память Вашего отца. Но, дорогая Анна Васильевна, как же может быть иначе? Ведь мы все, оставшиеся в живых, будем находиться в вечном долгу перед теми, кто не дождал до светлого Дня Победы...»



Отец Натальи Александровны Шатровой, Александр Степанович Ушаков, тоже побывал на фронте. Запись в его военном билете свидетельствует о том, что он участвовал в войне с Японией с 9 августа по 3 сентября 1945 года. Награжден медалью «За победу над Японией» и орденом Отечественной войны II степени, а также благодарностью Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина.

Ваш отец был в моем отделении, поэтому мы были всегда вместе, в одних землянках, на каких бы участках фронта ни находились. Кроме того, Ваш отец был для нас тоже отцом. Он был старше нас и часто рассказывал нам о мирной жизни. Как сейчас, я вижу его лицо. Красивое, смуглое, краснощекое. Он был всегда очень подтянутым, аккуратным, выбритым и самое главное – шадил нас, как отец, заботился о нас. Вот один из примеров. В холодные времена мы в землянке ставили печку-буржуйку, она быстро давала тепло, но оно быстро улетучивалось, как только переставали гореть в ней дрова. В землянке становилось холодно, особенно по утрам. А мы все молодые, и нам так всем хотелось спать или, во всяком случае, не вылезать из-под шинели. И вот в эти «критичные» для нас минуты всегда выручал нас Ваш отец. Слышим, он уже колдует у печки. А когда в землянке становилось жарко, мы поднимались с чувством благодарности за тепло и заботу».

Под руководством бывшего командира А.В. Попкова систематически проходили встречи ветеранов 783-го ОРАД, посвященные знаменательным датам. На одну из таких встреч от семьи Двоглазо-

вых была послана телеграмма-поздравление. Вскоре пришло письмо от Алексея Ивановича Воронцова из города Смоленска, в котором он писал: «Я не ожидал, что родной человек Василия Сергеевича придет в эти дни нам такую весть. На митинге я выступал и дословно зачитал вашу телеграмму, она вызвала траурное молчание и слезы у всех участников митинга. Для меня Василий Сергеевич навсегда остался в памяти, потому что с ним служили в одной батарее, делили все пополам – и горе, и радость. Наши дороги шли вместе с 29 марта 1942 года и до 1944 года. Делали мы разные дела по службе и по партийной линии. Он был секретарем по батарее, а я – секретарем парторганизации ОРАД. День смерти Василия Сергеевича был для нас невосполнимой утратой. Все его любили и уважали, как родного, близкого человека. Крепкое было у него здоровье, в тяжелейшем состоянии он боролся за жизнь до последнего».

Как же жить хочется, но выжить трудно...».

Подготовила
Светлана КУДИНОВА.
Фото из семейного архива Шатровых.



Подняли целину – и хлеба стало вдоволь

В нашем районе, по данным управления социальной защиты населения, проживает 105 тружеников тыла. Один из них – Алексей Иванович Леденев, которому в прошлом году исполнилось 90 лет. -Много думал, что же вам рассказать, - сказал труженик тыла при встрече в его доме в поселке Беловском. – От каких-то воспоминаний невольно появляется слеза, другие вехи жизни – вроде как у всех. А если в подробностях описывать мою жизнь, то может книга получиться...

Эта книга жизни полна событий, которые связаны с историей страны и района. Здесь военные и послевоенные годы, целина, многолетний добросовестный труд на благо Родины и своей семьи. Начал он свою трудовую деятельность еще при Сталине, за год до Победы, и отпахал 46 лет.

В детстве все время хотелось есть

–Родился я в селе Горюшино, в 1934 году мама с нами, шестерыми детьми, переехала в Загайново, там у нее сестра жила, – рассказывает Алексей Иванович. – Переезжали по зиме, мне хоть и было четыре года, но помню, что все шли пешком, меня на санках везли. А весь наш скарб уместился в узелки, которые старшие братья несли. Первое время жили в землянке, потом мама купила небольшую избушку. Сестра со старшими братьями уже стали работать. А вскоре их в армию забрали, а там и война началась. У меня все четыре брата были на фронте. Трое – на Великой Отечественной, и один участвовал в войне с Японией. Он один только и вернулся.

А меня встречает как-то бригадир Иван Алексеевич Назаров и говорит: «Ленька, завтра на пашню приходи». Было мне в ту пору 14 лет. В школу я, считай, и не ходил, полгода отучился в первом классе – и все. Мы жили в Загайнове на выселках, до школы – два километра. Жили бедно, одеть, обуть было нечего. Пока осенью тепло было, бегал до школы, а зимой холодно, идти не в чем, так и перестал учиться. Маме рассказал, что позвали на поле, наутро она мне две картошки и соленый огурец в узелок положила, и я пошел. Дали мне быка, чтобы я на нем боронил. Запомнил, что это было 5 мая 1944 года, а закончил я свою трудовую деятельность в 1990 году. Когда пророборонил пашню, дали мне мешок на шею, насыпали в него пшеницы и отправили сеять. Загребашь из мешка горсть зерна и раскидывашь на поле. В нашей бригаде были я, еще один паренек, постарше меня на год, дедушка-конюх и бригадир, для работы – две лошади и бык. Тяжко было нам, пацанам, прохлаждаться некогда. Когда осенью убрали урожай, отправили на смолзавод. Это 15 километров от села. Там у меня была «жаркая» работа. Девчонки в лесу выкапывали сосновые корни, их привозили к избушке, в которой стоял большой котел. Я надевал шапку, чтобы уши не сжечь, валенки, рукавицы и лез в эту емкость, под которой горел огонь. Мне подавали корни, и я укладывал их в котел. Так добывали скипидар и смолу. Смола вниз стекала, а скипидар – сверху. Это были голодные годы. Но так как мы работали в лесу, то ели все, что там было: корни, траву, грибы, ягоды. В детстве, мне кажется, я все время хотел есть. По весне ели зелень, огороды сажали, но почему-то овощей не хватало. Раньше часть урожая нужно было сдавать государству: яйца, молоко, картофель. А огороды копали лопатами. За землю еще налог брали. Ослушаться никто не мог, это был приказ Сталина. А еще был военный налог раз в год, на нужды армии.

Потом со смолзавода меня направили в Песьянский химлесхоз,

на седьмой участок, он рядом с Загайновом был. Дали мне напарницу Анну, с которой мы собирали живицу. Сливали ее в ведро. Ведра были деревянные, по 15 килограммов, одному не поднять. И вот с такой тяжестью ходили по лесу. За летний сезон нам нужно было вдвоем собрать четыре тонны живицы. Жили во времянках. Вставали потемну и ложились так же. Живица идет рано поутру и вечером, днем, когда солнце припекает, ее нет. От комаров и паутов спасал деготь. Все лето ходили черные, у кого были веснушки, к осени от них и следа не оставалось, деготь все отъедал. Осенью тех, кто выполнял план, пригласили на слет на озеро возле Петровки. Руководство, конечно, не скупилось на угощение. Лучшим труженикам были надбавки, премии. За сезон, помню, получил две тысячи рублей, это были большие деньги.

Работы хватало всегда

А потом началась целина. К ней Алексей Иванович имеет самое прямое отношение.

–Как-то председатель колхоза говорит: «Пойдем целину поднимать, заправщик нам нужен роторный». Я согласился и 11 лет отработал, на коне возил бочки с горючим. Где техника работала, там и я был. Нужно было везде поспевать, чтобы не случилось простоя у трактористов из-за нехватки топлива. Когда целину подняли, хлеба стало вдоволь. Его получали за трудодни. В 1958 году мне уже медаль за освоение целины дали. А потом трудился и на кирпичном заводе в Беловском, и плотником в совхозе. Работы хватало всегда, соххоз был крупный, помню, что в подотчете числилось только 70 тысяч свиней, и еще отстроили две фермы для крупнорогатого скота – в Загайново и Ленинском.

В 1976 году семья Леденевых переехала в Беловский. Семерых детей воспитал Алексей Иванович, двое из них, к сожалению, уже ушли из жизни.

–Дочери уехали в Германию,



одна там и похоронена, – говорит он. – Один сын – в Прокопьевске, один – в Барнауле, и двое живут рядом со мной, в Беловском. У меня 22 внука и 21 правнук, и еще ожидаем пополнение. Летом приезжают, навещают меня. В прошлом году на 90-летие много родственников было. Сейчас здоровье стало подводить, но все равно старость не падать духом, на дворе весна, огород сажать скоро. Еще могу похвалиться тем, что за всю свою жизнь не выкурил ни одной па-

пиросы. У меня есть хорошая помощница, Елена Михайловна. Она уже много лет за мной ухаживает, в магазин ходит, готовит, грядки сажает. Я, когда могу, поливаю.

Елена Михайловна считает Алексея Ивановича оптимистом:

–Он молодец, у него и планы на будущее уже есть, некоторыми со мной поделился. Так что он не теряет бодрости духа.

Подготовила
Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото автора.

«О подвиге, о доблести, о славе»

Так назывался районный конкурс сочинений, посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне и Году памяти и славы, который проводилась Троицким межпоселенческим Домом культуры прошлой весной.

В архиве редакции сохранилось несколько конкурсных работ, которые мы сегодня представляем вашему вниманию.

Не любил вспоминать о войне

Мой прадедущка, **Трифон Савельевич Полюшук** (по некоторым документам – Полюшук) (на снимке), родился в селе Горновом 9 февраля 1909 года. Он украинец, его родители – переселенцы из Львовской области. Я его не видела, но мне много о нем рассказывали мои бабушки, Антонина Трифоновна и Зинаида Трифоновна, и моя мама.

Трифон Савельевич принимал участие в войне с финнами. Затем 15 июля 1941 года был зачислен в Красную Армию. Бабушка рассказывала, что помнит момент, когда дедушку забирали в армию, и он до места сбора нес ее на руках, так как она была самая маленькая (ей был всего годик с небольшим).

Лишь однажды Трифон Савельевич рассказал про случай на фронте: «Один раз, возвращаясь из разведки с разведбригадой (я в ней состоял в качестве сапера), мы наткнулись на тяжелораненого немца. Это был со-

всем мальчишка, лет 17-18. Все время что-то бормотал и тихо плакал. Наш переводчик сказал, что он звал мать и говорил, чтобы она простила его за то, что он не успел тогда спрятаться. Мы поняли, что фашисты не жалели не только наш русский народ, но и своих людей ради того, чтобы добиться для себя каких-то благ. Этого мальчишку мы забрали с собой, но, к сожалению, он не выжил. Как же все это страшно и больно». А вообще дедушка не любил рассказывать о войне. Он все время говорил, что ничего геройского не сделал и что на его месте мог оказаться любой.

Уже потом, когда архивы начали рассекречивать, двоюродный брат мамы, Сергей Васильевич Матушкин, в то время проходивший службу на Северном флоте в звании капитана II ранга на авианосце «Адмирал Кузнецов», сделал запрос в Министерство обороны, и тогда все родственники узнали, что дедушка участвовал в освобождении Ленинграда и был несколько раз ранен.

Он в составе саперного взвода лично установил 3500 мин и фугасов и более 4000 штук разминировал. До 15 раз участвовал в составе разведпартии в тылу и на флангах противника, проделывал проходы в минных



полях. А прадед ничего нам об этом не говорил. Он просто не хотел вспоминать о войне, о тех ужасах, которые сопровождают все войны. Он не хотел вспоминать, как погибали его товарищи. Он просто хотел все забыть...

Из документов с официальных сайтов «Память народа» и «Подвиг народа» стало известно, что Трифон Савельевич участвовал в освобождении Ленинграда в составе 118-го стрелкового полка 54-й стрелковой дивизии Северного фронта сначала в качестве стрелка, а затем в качестве сапера.

Трифон Савельевич прошел почти пол-Европы, после капитуляции немецко-фашистских войск его перевели в войска НКВД и отправили на войну с Японией. Домой прадедущка вернулся в 1946 году.

Награжден медалью «За отвагу», орденом Отечественной войны I и II степени.

Вместе со своей женой, Феодосией Марковной, они прожили долгую жизнь, воспитали пятерых детей, 17 внуков, у них 36 правнуков, а праправнуков не сосчитать.

Я горжусь тем, что у меня такой геройский прадедущка.

Виктория ЧЕРНОВА.
С. Горновое.

Мой прадед – герой!



Мой прадед, **Василий Ивлевич Самохин** (на снимке слева), родился в 1907 году в селе Петровка Троицкого района. В годы Великой Отечественной войны героически сражался с врагами. В 1942 году, во время блокады, участвовал в обороне города Ленинграда, в звании младшего сержанта командовал отделением. Первый раз был ранен легко, второй раз получил ранение в легкое. Попал в госпиталь в Ленинграде, а потом, когда блокаду прорвали, его перевезли в город Омск. В Омске полечили немного и отправили домой, сказали, нужна серьезная операция. Два года он сильно болел, умер 1 июня 1946 года.

В нашей семье чтут его память. Я очень горжусь моим прадедущкой. Он был героем. Слава и вечная память всем ветеранам войны!

Николай ДУДНИКОВ.
С. Озеро-Петровское.



«Разведчик Малетин представляется к награде...»

Великая Отечественная война принесла страдания миллионам семей в нашей стране. Плакали погибших, пропавших без вести, встречали из госпиталей израненных, покалеченных.

Инвалидом, без обеих ног, вернулся с войны отец жительницы села Троицкого Галины Дмитриевны Кречетовой. Она хранит о нем светлую память...



Дмитрий Павлович Малетин (на снимке) родился в Целинном районе, в селе Сухая Чемровка. В семье было пятеро детей. По воспоминаниям Галины Дмитриевны, мужчины в семье были хоть и невысокого роста, но статные красавцы. Когда началась война, дед со старшим сыном сразу ушли на фронт, а Дмитрий — в декабре 1941 года, как только исполнилось 18.

Бабушка сильно горевала, когда папу забирали, — рассказывает она. — Через какое-то время пришло извещение, что дед, бабушкин муж, пропал без вести, а в 1943 году

пришла похоронка на старшего сына, Михаила. В ней говорилось, что он похоронен в братской могиле под Минском. Один из бабушкиных сыновей, Александр, служил в летных войсках, часто переезжал и в итоге оказался в Минске. Нашел ту деревню и братскую могилу, где похоронен его старший брат Михаил, но это было спустя 25-30 лет после войны. Папа с войны пришел в 1946 году без ног. Но, как мог, старался влиться в послевоенную мирную жизнь. Женился, окончил курсы счетоводов в 1952 году и много лет рабо-

тал в конторе колхоза. Жили мы бедно, ему как фронтовику государство не помогало. Основная мужская работа была на маме, держали корову, коз, мы детьми сено заготавливали, но папа помогал по хозяйству — картошку копал, лук обрезал, что мог, он все по дому делал, понемногу пчелами занимался — у нас было несколько ульев. Я, сколько себя помню, воду с речки домой на тележке возила, это была моя обязанность. Дрова раньше сами заготавливали, а так как папе это было не под силу, мама делала

кизяки. У него протезы были и коляска, так мы с ним даже на рыбалку ходили, речка Чемровка текла за огородом. Бывало, когда моя леска цеплялась за корягу, он лез в воду. Ругал меня, но всегда брал с собой. Однажды у меня как будто опять удочка зацепилась за корягу. Он полез, а там такой здоровый лещ, что я его вытянуть не могла. Тогда он сказал: «Ладно, если будешь таких больших рыб и дальше ловить, буду тебе отцеплять крючок от коряг».

Папа в свое время окончил восемь классов, был грамотный, и если я не могла решить задачу, просила его помочь. Раз помог, второй помог, а потом сказал: «Галя, тебе еще дальше учиться, папы рядом не будет, так что сиди и решай сама, думай головой». У меня слезы градом, когда не получалось решить задачу, а он не подходил, так и научил меня самостоятельности.

Дмитрий Павлович, как и многие фронтовики, о войне рассказывать не любил. О том, что он был разведчиком, родные узнали только после войны. В семье сохранились копии его наградных листов: «Младший сержант Дмитрий Павлович Малетин, командир отделения топовзвода, представляется к награде орденом Красной Звезды. Товарищ Малетин в боях 26 и 27.12.1943 года за населенные пункты Волица, Пивни, находясь в боевых порядках пехоты под огнем

противника, обнаружил два пулемета, двух снайперов, мин-батарею, которые вели огонь по нашей пехоте. Товарищ Малетин дал своевременное целеуказание. Цели противника артогнем были уничтожены, тем самым было обеспечено продвижение вперед нашей пехоты. Командир 676 АП подполковник Виноградов»; «Сержант Дмитрий Павлович Малетин, разведчик-вычислитель шестой батареи второго дивизиона, представляется к награде орденом Красной Звезды, ранее был награжден медалью «За отвагу». В боях в районе Мишкольц при прорыве обороны противника товарищ Малетин, находясь на наблюдательном пункте, проявил исключительное мужество и инициативу. Под огнем противника выдвигался в боевые порядки пехоты, обнаруживал огневые точки противника и вызывал огонь на себя не только своей батареей, а всего дивизиона. 30 ноября 1944 года под селом Арнот он обнаружил три пулемета, один наблюдательный пункт и одно самоходное орудие. Все эти цели были уничтожены огнем нашей артиллерии. Командир 676 АП гвардии подполковник Соловьев». Еще один наградной лист был датирован 4 февраля 1945 года за подписью майора Прокопенко: «Сержант, разведчик Дмитрий Павлович Малетин представляется к правительственной награде — ордену Отечественной войны I степени, был трижды ранен. При исполнении служебных обязанностей разведчика, находясь в боевых порядках, был тяжело ранен осколками мины в обе ноги. Обе ноги ампутированы выше колен».

В семье хранится также приказ Президиума Верховного Совета Союза ССР от 8 февраля 1945 года: «За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество орденом Красного Знамени награжден сержант Дмитрий Павлович Малетин, разведчик-вычислитель 676 стрелковой Сумско-Киевской ордена Ленина Краснознаменной ордена Суворова и ордена Богдана Хмельницкого дивизии».

Разведчики первыми идут в тыл врага, и Дмитрию Павловичу пришлось многое повидать. Но только ближе к старости за столом в кругу семьи стал он говорить об этом. Галина Дмитриевна вспоминает, что он рассказывал о жесто-

кости фашистов. Перед тем как отступить из населенного пункта, немцы уничтожали все мирное население, жгли в амбарах, заполняли колодцы детскими телами. Наши солдаты трясущимися руками доставали мертвых детей в надежде, что кто-то уцелел, редко, но находили полуживых. О том, как лишился ног, Дмитрий Павлович тоже долго не рассказывал. Но однажды семья услышала: был жестокий бой, то немец теснил телами, то наши наступали, и в один момент мина попала в его окоп. При отступлении все в суматохе перепрыгивали через ров, его криков никто не слышал, а он выползти не мог, осколки перебили обе ноги. А потом в окоп спрыгнул солдат, совсем еще мальчишка, он кое-как выволок Дмитрия Павловича из окопа и сумел доташить до своих. Его сразу прооперировали и отправили долечиваться в Ашхабад.

Когда матери сообщили, что сын живой, но безногий, она в беспмятстве сказала, чтобы он там и оставался. От горя, что муж пропал и старший сын погиб, не ведала, что говорила. А потом одумалась и написала ему: «Сынок, возвращайся». Все село собралось у дома Малетиных в тот день, когда должны были привезти Дмитрия. Когда подъехала машина, мать смогла только переступить порог дома, дальше ноги не шли. Сначала из машины показался один костыль, потом второй, один протез, второй... От больного Мити ничего не осталось, перед матерью предстал худой, изможденный юноша, который еле держался на костылях. Деревенские помогли ему зайти в дом. Но он не пал духом, женился, родилось пятеро детей, Галина — старшая. Умер Дмитрий Павлович в 1987 году в возрасте 64 лет.

Мама и папа никогда никого из детей не обделяли, — продолжает Галина Дмитриевна. — Когда мы выросли и завели свои семьи, они продолжали с нами делиться, например, излишками овощей с огорода или мясом после закола, и давали всем пятерым поровну.

Галина Дмитриевна получила медицинскую специальность, 17 лет отработала в роддоме в селе Целинном, а потом, когда ее семья переехала в Троицкое, поближе к матери мужа, 24 года работала фельдшером «скорой помощи» в райцентре.

Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото автора.

История 232-й дивизии, в которой воевал Дмитрий Малетин

Дивизия формировалась с декабря 1941 года как 453-я стрелковая дивизия в Бийске с расположением в нем управления дивизии и головного полка. Пунктами формирования остальных стрелковых полков были назначены станции Алтайская и Троицкая Алтайского края. 7 января 1942 года переименована в 232-ю стрелковую дивизию.

В действующей армии — с 3 июля 1942 года по 11 мая 1945 года. Многие бойцы сибирской дивизии, юноши 18-19 лет, не имели боевого опыта. Но воинская дисциплина была крепкой. 23 апреля 1942 года дивизия эшелонами была отправлена в Арзамас, а в конце мая под командованием подполковника И.И. Улитина прибыла в Воронеж и вошла в состав 6-й резервной армии. Штаб обосновался в городе, а полки — в окрестных лесах. Здесь воинам предстояло завершить учебу и получить тяжелое вооружение. Но начавшееся летнее наступление гитлеровцев нарушило планы командования. Полностью получила вооружение только 30.06.1942 г. в Воронеже. Дивизия закончила военные действия 18.05.1945 г. западнее Праги. За войну дивизия прошла 3800 километров, по отчетам дивизии уничтожила 70930 солдат и офицеров противника, 243 танка, 402 орудия, 1200 автомашин, 12 самолетов и множество другой техники противника. 13276 ее воинов награждены орденами и медалями, 28 удостоены звания Героя Советского Союза.

Невыдуманные истории

За печкой, рядом с фашистами

Когда наши войска с тяжелыми и упорными боями отступили за Дон, в станицу, где жила Наталка, вошли немцы. Отца в первые дни войны призвали по мобилизации. Наталкина мама тяжело заболела, и ее отвезли в районный центр в больницу за пару дней до прихода в станицу фашистов.

Наталке в то время было всего восемь лет, и в семье, кроме нее, было еще трое братишек, мал мала меньше. Уйти с нашими войсками они по малолетству не смогли, а спрятались в нише за печью. Дом Наталкин уцелел, он был большим, и в нем поселились офицеры немецкого гарнизона. И вот она с тремя младшими братиками жила за печью, да так, что немецкие офицеры не догадывались, что в доме, кроме них, живут четверо детей. Однако дети не погибли от голода

благодаря офицерскому денщику. Он был венгр по национальности и, чем мог, подкармливал детей. Когда немцы спали или отсутствовали, выпускал их в сарай, чтобы сходить в туалет или помыть-ся.

И как только дети, самому младшему из которых не было и двух годиков, смогли соблюдать полную тишину? Наверное, чувство опасности не покидало ребят ни на минуту, никто из них не хныкал и не играл.

Когда советские войска освободили придонскую станицу, детей нашли. Наташу, уже немного повзрослевшую, и ее братиков отправили в разные детские дома, причем ее определили в дом для дистрофиков, так сильно она было истощена.

После выпуска из детского дома На-

таль поступила в техникум, получила инженерную специальность. И семья по истечении ряда лет все-таки воссоединилась, несмотря на возникшую путаницу в фамилиях и на то, что дети были разбросаны по детским домам в разных городах Советского Союза. А отец с войной не вернулся...

По окончании техникума Наталья получила направление на один из механических заводов, в котором даже в начале пятидесятых годов работали немецкие военнопленные. Ее назначили мастером цеха, где работали немцы. Каково ей было постоянно общаться с ними? Она плакала, ходила к директору завода и просила перевести в другой цех. Но директор отказал — грамотных специалистов остро не хватало...

Виктор РЯБОВ.

Культура

Мирного неба и добра!

С конца апреля культработники Троицкого межпоселенческого Дома культуры посещают с концертами, посвященными Дню Победы, малые села района.

Мероприятия уже прошли в Заводском, где нет СДК и культработников, в Кипешине, Степном, Лесном, Гордеевке и Еремине. В течение мая-июня артисты с праздничными программами посетят и другие малые села.

Зрители приходят на концерты, заметно, что люди соскучились по таким мероприятиям, — отметила директор ТМКЦ **О.В. Фокина.** — И нашим артистам приятно видеть людей в залах сельских клубов. Мы стараемся создать у сельчан праздничное настроение, поздравляем всех с наступающим Днем Великой Победы, желаем мирного неба и добра.

Мы помним!

Бронежилет не спас Героя...

В последние годы, чествуя ветеранов, мы все реже обращаем внимание на то, какая именно война выпала на их долю. Недаром мемориал Воинской славы в районцентре объединил имена участников Великой Отечественной войны, боевых действий в Афганистане и других локальных войн и конфликтов как внутри, так и за пределами нашего государства. Да и в шестви Бессмертного полка они проходят рядом, плечом к плечу...

Прошел Великую Отечественную от начала до конца

Герой Советского Союза, почетный гражданин Смоленской области **Григорий Иванович Бояринов** не был нашим земляком. Но мы вместе с ветераном афганской войны Михаилом Викторовичем Ивановым решили рассказать о нем, потому что в его героической судьбе наиболее ярко прослеживается эта связь времен.

Григорий Иванович родился в 1922 году в одном из сел Смоленской губернии. В 1939-м окончил десятилетку и с февраля 1940 года обучался в Черкасском пехотном училище, которое весной 1941-го было перемещено в город Свердловск и переименовано во 2-е Свердловское военное училище.

В августе 1941 года после окончания училища он был направлен на Северо-Западный фронт командиром минометного взвода 1016-го стрелкового полка, участвовавшего в оборонительных боях на Тихвинском направлении. 11 ноября 1941-го получил ранение в голову, но уже в декабре вернулся в строй. Был назначен на должность командира роты истребительного полка Северо-Западного фронта, который вел оборонительные бои на территории Новгородской области. 23 января 1942 года снова был ранен, на этот раз в левую руку.

С февраля 1942-го по июнь 1944-го Бояринов от командира стрелкового взвода дослужился до заместителя начальника, а потом и начальника штаба стрелкового бата-



В 1943 году Григорий Бояринов командовал партизанским отрядом в районе Вышнего Волочка. Там он и познакомился со своей будущей женой, Валентиной, которую направил в этот отряд врачом.

льона 9-го пограничного полка войск НКВД. Воевал на Северо-Западном и 2-м Прибалтийском фронтах. Руководил ликвидацией вражеских диверсионно-разведывательных групп в нашем тылу, а также подготовкой снайперов и диверсионных подразделений для работы в тылу противника. С июля по октябрь 1944 года был начальником штаба стрелкового батальона 9-го пограничного полка НКВД, который осуществлял охрану тылов Ленинградского фронта на территории Карельского перешейка.

С октября 1944-го по ноябрь 1947 года Бояринов занимал должность начальника штаба 3-й пограничной комендатуры 9-го пограничного отряда, а с ноября 1947-го по октябрь 1948-го — старшего помощника начальника 2-го отделения штаба 106-го Таллинского погранотряда.

Лишь к началу 1950-х Григорий Иванович наконец-то вернулся к мирной жизни. В 1953 году он окончил Военный институт Министерства госбезопасности и до 1956 года преподавал на кафедре тактики погранвойск. После окончания в 1959 году адъюнктуры Военной академии им. М.В. Фрунзе до 1969 года работал преподавателем кафедры тактики и оперативного искусства погранвойск Высшей школы КГБ. С 1969 года руководил подготовкой командиров диверсионно-разведывательных групп в Высшей школе КГБ в городе Балашихе Московской области. Одна из улиц этого города впоследствии была названа его именем.

По роду своей деятельности кандидат военных наук, полковник Бояринов знал, что в любую минуту надо быть готовым встать в строй. Но думал ли он тогда, что эта минута наступит так скоро...

В декабре 1979-го началась необъявленная война в Афганистане, и он был направлен туда одним из первых в составе опергруппы КГБ СССР. Для него, ветерана Великой Отечественной, награжденного (еще в 1942-м) орденом Боевого Красного Знамени, медалью «За боевые заслуги» и другими, эта война закончилась слишком быстро.

А первый бой в Афгане стал последним

27 декабря 1979 года Бояринов осуществлял непосредственное руководство штурмом резиденции главы Афганистана Х. Амина «Тадж-Бек» в Кабуле. Вот как вспоминает об этом бое боец группы «Гром», Герой Советского Союза Виктор Карпунин: «Мы попали под жесточайший обстрел гвардейцев, заняли позиции и на огонь ответили огнем. Так началось кровавое столкновение профессионалов. Должен признаться, у нас было должной психологической устойчивости. Да и откуда она? Наверное, воевать может научить только война, как бы жестоко это ни звучало. А мы привыкли видеть войну в кино».

Как свидетельствуют участники боя, полковник Бояринов дважды вставал под жесточайшим огнем противника в полный рост, пытаясь поднять необстрелянных бойцов в

атаку. Поняв, что под таким огнем лобовыми атаками ничего не добьются, он принял единственно правильное в тот момент решение: взяв с собой двух бойцов, где полком, где перебежками, под сильнейшим огнем противника, добраться до стен дворца. Забросав вход и вестибюль первого этажа гранатами, втроем они ворвались в здание и двинулись по одному из коридоров в направлении узла связи. Пробрались от комнаты к комнате, забрасывая помещения гранатами, реагируя короткими очередями из автоматов на малейшее движение или шорох. Бояринов бил из любимого им пистолета-автомата Стечкина, чем-то напоминавшего бельгийский маузер, с которым он не расставался во времена Великой Отечественной войны. У всех троих осколками собственных гранат были посечены лица и кисти рук, кровь заливала глаза.

Уничтожив узел связи, Бояринов и бойцы вернулись к главному входу. В это время около лестницы, ведущей на второй этаж, собралось уже около 15 спецназовцев. Последняя команда полковника Бояринова, которую услышали бойцы, перед тем как ворваться на второй этаж, была «Гранаты под дверь!». По свидетельствам участников штурма, Бояринов видел ведущим бой на втором этаже, затем на третьем. Когда же все закончилось, бойцы бросились искать командира. Его нашли без сознания недалеко от главного входа. Как выяснилось позднее, не считая порезов и ссадин от осколков гранат и гранитной крошки, которыми почти сплошь были покрыты его лицо и кисти рук, только одна пуля попала в полковника. Эта смертельная пуля, выпущенная из автомата, ударила в верхнюю кромку бронежилета, прикрывавшего тело, срикошетила внутрь, под жилет, в самое тело и, как бурав, разворотила его, задев сердце.

За мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга, указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 апреля 1980 года полковнику Бояринову было присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно). Он стал одним из первых Героев десятилетней афганской войны.

Подготовила Светлана КУДИНОВА.
Фото из открытых источников.

Нина КУДИНОВА

А где найти?..

А где найти всех без вести пропавших? Кто нам подскажет и может рассказать?

Родные до сих пор не знают,
Где приняла их матушка-земля.
Сколько тонули в морях и океанах,
Когда подбиты были корабли,
Плоты на реках в щепочки разбиты,
Одежда и оружие тянули в глубину...
Немало сгнуло в болотах,
Где в топях тропку не нашли,
В горах сражались до последнего
И там вмерзали в ледники.
Горели в танках, самолетах —
Тех и останки не собрать.
В окопах засыпали танки,
Землю прессуя на живых телах.
А окруженных, без снарядов,
Израченных, их брали в плен.
В фашистских лагерях сколько убито,
И большинство сгорело там в печах.
Где же найти последний их приют?
Там все давно уж поросло травой,
Деревья выросли за семь десятков лет,
Сладив места, политье все кровью.
Лишь ветерок по тем местам гуляет,
Он помнит все и, как и мы, скорбит.
И будто хочет выдать тайну,
Под деревцем каким убитые нас ждут.
Где разыскать вас, без вести пропавших?
Где ледники оттаять и воды осушить?
В каких местах нам землю раскопать?
И пепел всех сожженных
По маленькой хоть горсточке
от каждого собрать?
Чтоб с почестями вас, родные наши,
На Родине своей земле предать,
Куда могли бы мы прийти
и поклониться,
Вам благодарность за Победу передать,
Сказать, что помним вас, не забываем,
И в День Победы, не сдерживая слезы,
Могли б цветы всем на могилу
положить!..

Доброе дело

Подарки для тружеников тыла

ПАО «Газпром» продолжает добрую многолетнюю традицию: ко Дню Победы компания делает отличные подарки ветеранам войны, труженикам тыла, устанавливая в их домах новое газовое оборудование.

Накануне 76-й годовщины Великой Победы компания «Газпром газораспределение Барнаул» сделала подарок двум труженикам тыла, проживающим в селе Троицком. В доме **Александра Дмитриевича Башкатова** работники троицкого ремонтно-эксплуатационного управления установили газовую плиту и газовый отопительный котел, который предоставило ООО «Газтеплотехника» (руководитель **Сергей Викторович Баранцев**). В доме **Елизаветы Степановны Чекалиной** установлена новая газовая плита. Все оборудование — отечественного производства, современное и качественное.

В один из предпраздничных дней генеральный директор ООО «Газпром газораспределение Барнаул» **Роман Валериевич Правдин**, советник генерального директора по связям с общественностью и СМИ **Виктория Александровна Черепанова** и начальник Троицкой службы ремонтно-эксплуатационного управления **Алексей Григорьевич Вовченко** навестили тружеников тыла, чтобы вручить пожилым людям цветы и подарки, тепло поздравить с Днем Великой Победы, а Елизавету Степановну — еще и с днем рождения.

Она вспоминает: «Во время войны я работала телятницей, пришлось трудиться и за штурвалом комбайна. Опьяляли рожь, сеяли рыжик. Босиком, руки потрескавшиеся, в цыпках. А потом мне мама сшила варежки, чтобы не страдали руки. Старшая сестра работала на тракторе, а папа — в кузнице. Работы было много, а людей — мало, вот и трудилась подростки наравне со взрослыми. Уставали, конечно, бывало такое, что я в школе на уроках засыпала...»

Дочь **Александра Дмитриевича Башкатова**, Надежда Александровна, вместе с отцом встречала гостей.

— Папе пошел 95-й год. Но пока позволяло здоровье, он всегда помогал нам управляться с домашними делами, — рассказала она. — Его старшие братья ушли на фронт, а папа всю войну трудился в Заводском, в леспромхозе. Часто голодали, работали день и ночь без выходных. Потом переехали в Озеро-Петровское. В годы войны заготовленные



лес отправляли на фронт — строили блиндажи, укрепляли окопы. И даже после того, как отец оформил пенсию, продолжал трудиться в лесу, всегда активно участвовал в общественной жизни, не раз был депутатом сельсовета, выступал на партийных собраниях.

Общаясь с тружениками тыла и их родными, Роман Валериевич Правдин отметил: «В преддверии Дня Победы мы собираем сведения о ветеранах войны, труда и тружениках тыла, которые нуждаются в газовом оборудовании, а затем бесплатно устанавливаем. Если дом уже газифицирован — проводим реконструкцию и заменяем устаревшие газовые плиты и котлы на новые. Это наш небольшой вклад в общее дело, мы глубоко признательны ветеранам, потому что они пережили тяжелые времена, воевали, трудились в тылу. У них девиз был один: «Все для фронта, все для Победы!». Программу помощи ветеранам более десяти лет назад утвердило ПАО «Газпром», ежегодно мы обновляем либо устанавливаем газовое обо-

рудование в домах участников войны и тружеников тыла в городах и районах края. Мы гордимся, что вносим свою лепту в ознаменование Победы, в знак уважения к ветеранам. Нам приятно делать подарки заслуженным и уважаемым людям.

Гостей труженики тыла встречали с радостью, предлагали попить чаю, рассказывали о себе.

Затем представители компании «Газпром газораспределение Барнаул» отправились в Зональный район, где потребителю газа теперь обслуживает троицкий участок. В селе Зональном проживает **Вера Корнеевна Зубченко**. В годы Великой Отечественной войны она была снайпером, награждена многими орденами и медалями. Дошла до Берлина и расписалась на стене рейхстага. В доме, где живет участница войны, также была установлена новая газовая плита.

На снимке: **Елизавета Степановна Чекалина** у новой газовой плиты.

Виктор РЯБОВ.
Фото автора.

Примите поздравления!

Поздравляем с юбилеем дорогую **Галину Алексеевну САНАРОВУ!** Возраст круглый и почетный, Но совсем он не предел, Мы желаем жить до сотни, Ведь так много разных дел! От души мы пожелаем Не грустить и не хворать, А всех тех, кто окружает, Позитивом заряжать!

Коллектив Хайрюзовской школы.

«Алтайэнергосбыт» информирует

13, 14 мая с 8-30 до 18-00 в с. Хайрюзовка – ОГРАНИЧЕНИЕ ПОДАЧИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ.

Уважаемые односельчане! Сделаем наш мир чище!

10 мая в Троицком по улицам Интернациональной, Киевской, Гоголя, Алтайской, Пархоменко, Луговой, переулку Береговому, разрезам Мирному, Гоголя, Ленинградскому от реки до переулка Паркового будет предоставлена машина для бесплатного вывоза мусора. Машина будет курсировать по участку в течение дня. Просьба подготовиться.

С уважением, ваш депутат О.В. Сторожилова (т.т. 21-3-23, 8-923-720-97-37).

СПУТНИКОВОЕ ТВ Триколор - 9000 р.
НТВ+ - 6500 р.
Телекарта - 6500 р.
Т.8-963-506-5140 с установкой
ОГРН 304220613300046 ЦЕНЫ РЕКЛАМА

ЗАКУПАЕМ свежую СОСНОВУЮ ШИШКУ, СУХИЕ ТРАВЫ, ЯГОДЫ.
8-903-910-14-44
ОГРН 314220110100022 на правах рекламы

КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ «КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ»
ЗАЁМ «ПРАЗДНИЧНЫЙ» НА ВЫГОДНЫХ УСЛОВИЯХ
 * Подробности в офисе и по телефону
Режим работы:
 Пн-пт: 8.00-17.00 без обеда
 сб, вс 10.00-14.00
С.Троицкое, ул. 60 лет Октября, 36/2 8 (38534) 20-3-97, 8-929-329-84-43
 Предложение действительно с 15 апреля по 15 мая
Предложение действительно только для пайщиков Кредитного потребительского кооператива «Кредитный союз» (КПК «Кредитный союз»). При вступлении в Кооператив пайщики оплачивают обязательный паевой взнос в размере 100 руб. Кооператив действует на основании Закона «О кредитной кооперации» 190-ФЗ от 18 июля 2009 г. ИНН 2205011938, ОГРН 1102205000083. Св-во 22003168944. Состоит в СРО «Соддействие» в реестре под №056 от 18.05.2011 г. Реклама.

Культура

Браво, хор «Русская песня»!

25 апреля хор «Русская песня» Троицкого МДК (руководитель Н. Кунгурцева) принял участие в юбилейном XXV краевом фестивале ветеранских коллективов «С песней по жизни».

На суд жюри свое творчество представляли 19 певческих коллективов из разных уголков Алтайского края. Хор «Русская песня» исполнил два произведения – «Деревенька милая» и «Я на печке молотила», которые были оценены дипломом I степени. Браво!

Конкурсы

Звездный час Никиты Калашникова

Так можно назвать очередную победу юного музыканта, который не только завоевал звание лауреата IX открытого регионального конкурса «Южный Алтай», но и стал участником гала-концерта, на который было отобрано всего шесть человек из более чем 60 конкурсантов. На гала-концерте Никита исполнил одну из любимых композиций – «Небесное танго» композитора Р. Диенса.

У Никиты были очень сильные конкуренты из Барнаула, Бийска, Иркутска и других городов Сибири. Преподаватель отделения народных инструментов ДШИ Петр Александрович Шатров считает, что победа его ученика – это не только подтверждение высокого исполнительского мастерства, но и умение в нужный момент собраться и побороть свое волнение.

ПРОДАЮ:

- дом. С. Загайново, т.8-905-928-12-69.
- дом 90 кв.м, пластиковые окна, двери, новая крыша, новая баня, надворные постройки, участок 16 соток. Парковый, 87, т.8-929-376-77-32.
- квартиру в 2-кв.доме. Т.8-960-965-33-55.
- квартиру, газовое отопление, гараж и погреб рядом с домом. Т.8-961-991-54-25.
- двухэтажный дом, газ, все удобства. Т.т.8-963-572-30-61, 8-960-960-70-65.
- дом 46,6 кв.м. Смыкова, 11, т.8-962-797-07-29.
- дом с надворными постройками. Партизанская, 19, т.8-913-229-37-41.
- квартиру, 3 комн., кухня, туалет, ванная, гараж, постройки, в центре п. Гордеевского. Т.8-923-163-79-03.
- небольшой благоустроенный дом или меняю. Т.8-961-998-51-28.
- дом, газ, вода, туалет, пластиковые окна, баня. Промышленная, 27, т.8-960-956-95-73.
- домик, газ, вода, Интернет, надворные постройки, частично мебелирован. Ползунова, 26, т.8-905-083-82-44.
- 3-комн. газифицированную квартиру в 2-квартирном доме, 60 кв.м, участок 7 соток, вода, канализация, пластиковые окна, гараж, баня. Т.8-929-392-84-85.
- дом. Т.8-962-821-43-02.

- 3-комн. квартиры, газ, пластиковые окна, огород, надворные постройки; холодильник «Бирюса». Т.8-923-656-46-54.
- 3-комн. газифицированную квартиру. С. Зеленая Поляна, т.8-961-232-23-71.
- квартиру в 2-квартирном доме 64 кв.м в с. Краснояры. Т.8-905-925-43-01.
- благоустроенную квартиру в 2-квартирном доме, 18 соток. Т.8-933-310-00-03.
- благоустроенную 4-комн. квартиру в центре 76 кв.м, 2 этаж. Т.8-913-213-19-60.
- СРОЧНО НЕДОРОГО благоустроенный дом 56 кв.м, газ, вода, участок 20 соток, все надворные постройки; имущество, мебель, бытовую технику, ВАЗ-21074, бензо- и электроинструменты, запчасти для коробки ГАЗ-53. Московская, 105, т.т.20-5-30, 8-983-546-20-84.
- благоустроенный дом в центре или МЕНЯЮ на 1- или 2-комн. квартиру в центре. Т.8-963-579-48-16.
- дом 7х7, газ, вода. Т.8-933-310-00-03.
- домик. Партизанская, 32, т.8-903-992-48-97.
- домик на усадьбе 15 соток, газ, стояк, вода холодная, горячая, Интернет, пластиковые окна. Возможен обмен по Троицкому. Московская, 73, т.8-909-507-10-82.
- дом. Пер. Пионерский, 24, т.8-923-561-85-45.
- дом, 600 т.р. Троицкий район, п. Лесной, Заречная, 8, т.т.8-965-020-29-10, 8-964-083-73-34.
- дом в г. Бийске или МЕНЯЮ на дом или квартиру в с. Троицком. Т.8-906-967-40-15.
- дом 80 кв.м в центре, Кирова, 14, газ, вода, санузел, все надворные постройки, 10 соток. Т.22-6-98 – Геннадий Иванович, т.8-967-166-72-71 – Ирина.
- дом 62 кв.м, газ, вода, санузел, в заливной части, надворные постройки, гараж, 2300 т.р., торг уместен. Чапаева, 25, т.8-913-235-95-75.
- квартиру в 2-квартирном доме, 2 комн., кухня, 32 кв.м, пластиковые окна, газ, вода, все постройки, огород 5,5 сот. Т.8-962-793-94-11.

КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ РЕЗЕРВ

ОДИН ИЗ КРУПНЕЙШИХ КООПЕРАТИВОВ РОССИИ
 ЛУЧШЕЕ ПРЕДПРИЯТИЕ РОССИИ 2019*
 ПОЧТИ 20 ЛЕТ РАБОТЫ НА РЫНКЕ ФИНАНСОВЫХ УСЛУГ
 БОЛЕЕ 25 000 ПАЙЩИКОВ

ТЕПЕРЬ В с. ТРОИЦКОЕ

ул. 60 лет Октября, 36а
 т.: 8-905-986-1677
8-800-201-55-57
 ЕДИНЬИ БЕСПЛАТНЫЙ НОМЕР

Услуги предоставляются пайщикам кредитного потребительского кооператива «Резерв». При вступлении физическое лицо оплачивает обязательный паевой взнос 120 рублей, вступительный взнос 100 рублей (для пенсионеров, студентов и инвалидов - 50 рублей), ИНН 2209023910, ОГРН 1022200815812. Юридический адрес: 658200, Алтайский край, г. Рубцовск, ул. Куйбышева, д. 54. СРО «Кооперативные Финансы» запись №796 от 14.08.2020 реклама

НА РАЗНЫЕ СУММЫ НА РАЗНЫЕ ЦЕЛИ

- ПЕНСИОННЫЕ
- ЗАЛОГОВЫЕ
- ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ
- ИПОТЕЧНЫЕ
- КРАТКОСРОЧНЫЕ
- ФЕРМЕРАМ
- БИЗНЕС-ЗАЙМЫ
- ВЛАДЕЛЬЦАМ ЛПХ

- козочку 1 год недорого; супоросную свиноматку. Т.8-961-996-45-32.
- поросят. Т.8-983-184-88-05.
- поросят. Т.8-923-002-16-15.
- бычков от 3 до 10 дней, 9 т.р. Т.8-960-938-03-37.
- поросят. Т.8-906-966-97-85.
- корову 3-мя тел. Т.8-906-965-86-76.
- поросят. Т.8-961-998-51-28.
- поросят. Т.8-902-142-30-55.
- суточных и подрощенных цыплят, кур-несушек. Т.8-983-174-28-71.
- телят. Т.8-913-214-80-33.
- козу молочную, козлят. Т.20-8-02.
- поросят. Возможна доставка. С. Тюмень, т.8-903-073-75-59.
- козла, дойную козу, козлят, петухов. Т.8-905-928-12-69.
- поросят. Т.8-903-949-60-05.

ЕСТЬ РАБОТА!

Требуются водитель на КамАЗ, тракторист на МТЗ, пылесос, кольщик. Т.8-905-986-26-53.
 Требуются рабочие на стройку. Командировка. Все подробности по т.8-983-185-64-80, Андрей.
 Требуются разнорабочий, автослесарь, токарь. Линейная, 44.
Требуются работник на пасеку. 3/п 20 т.р. 8-913-230-11-34.
 В с. Краснояры на посевные работы требуется механизатор на К-701. Жилье предоставляется. Зарплата договорная. Т.т.8-961-994-01-57, 8-961-234-10-70.
 Требуется временно или постоянно рамщик на пилораму. Т.т.8-913-217-08-60, 8-905-980-18-18.
 Требуется водители категории С, Е, заработная плата от 40000 р. Т.8-909-507-11-77.
 МУП ЖКУ Троицкого района требуются разнорабочие на ремонтно-строительный участок, слесари АВР и диспетчеры на водопроводный участок, слесари на котельный участок. Контактный телефон 8-905-985-02-38, Олег Владимирович.

В Троицкое отделение ООО «АПО «Казачья станица» (п. Беловский) **ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ ГРУЗОВОГО АВТОМОБИЛЯ** категорий С,СЕ, сезонно, сдельная оплата труда. Телефон отдела кадров: **8 (3852) 223-631**, Елена

ТРЕБУЕТСЯ АДМИНИСТРАТОР
 График работы 5/2. З/п 35000 руб. Официальное трудоустройство. Обращаться по **т.8-903-910-08-53**

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ в кафе «Трактор-Ника»
 - **кассира**, з/п от 24000 р. (за 15 рабочих дней);
 - **буфетчика**, з/п от 22000 р. (за 15 рабочих дней);
 - **повара**, з/п от 25000 р. (за 15 рабочих дней);
 - **технику**, з/п 17000 р. (за 15 рабочих дней).
 Сменный график 3/3, официальное трудоустройство, доставка служебным транспортом. Обращаться по **т.8-903-910-08-53**

Администрация Троицкого района выражает глубокое соболезнование **Ребене Анне Викторовне** по поводу безвременной смерти **мамы Надежды Михайловны.**

ООО «Тог-Алтай» (ИНН 2221 172629) уведомляет о том, что на участках с кадастровыми номерами:

22:51:060101:605	22:51:060101:609	22:51:060101:1149	22:51:060101:1157	22:51:060101:1178	22:51:060101:1164
22:51:060101:606	22:51:060101:1105	22:51:060101:1150	22:51:060101:1163	22:51:060101:1180	22:51:060101:1171
22:51:060101:607	22:51:060101:1106	22:51:060101:1151	22:51:060101:1164	22:51:060101:1157	22:51:060101:1178
22:51:060101:608	22:51:060101:1130	22:51:060101:1153	22:51:060101:1171	22:51:060101:1163	22:51:060101:1180

в 2021 г. с 15.05 по 15.08 будет проводиться обработка пестицидами и агрохимикатами (в том числе следующими):

Наименование	Класс опасности для людей	Класс опасности для пчел	Способ обработки	Опасные свойства	Действующее вещество	Ограничение лета пчел	Погранично-защитная зона для пчел
Альфабел, КЭ (100 г/л)	2	1	Опрыскивание	Инсектицид	Альфа-Циперметрин 100 г/л	6 суток	не менее 4-5 км
Герольд, ВСК (240 г/л)	3	3	Опрыскивание	Инсектицид	Дифлубензурон 240 г/л	24 часа	не менее 2-3 км
Тайшин, ВДГ (500 г/кг)	3	1	Опрыскивание	Инсектицид	Клотианидин 500 г/кг	6 суток	не менее 4-5 км
Альтрум Супер, КЭ (250 + 80 г/л)	3	3	Опрыскивание	Фунгицид	Пропиконазол 250 г/л Ципроконазол 80 г/л	24 часа	не менее 2-3 км
Титан, КЭ (250 г/л)	3	3	Опрыскивание	Фунгицид	Пропиконазол 250 г/л	24 часа	не менее 2-3 км
Айкон, КЭ (550 г/л)	2	3	Опрыскивание	Гербицид	2,4 Д Эфир 550 г/л	24 часа	не менее 2-3 км
Галактион, КЭ (104 г/л)	3	3	Опрыскивание	Гербицид	Галаксифоп-р-метил 104 г/л	24 часа	не менее 2-3 км
Напалм-480, ВР (480 г/л)	3	3	Опрыскивание	Гербицид	Глифосат 360 г/л	24 часа	не менее 2-3 км
Октапон экстра, КЭ (500 г/л)	2	3	Опрыскивание	Гербицид	2,4 Д Эфир 500 г/л	24 часа	не менее 2-3 км
Опричник, СЭ (300 г/л + 6,25 г/л)	2	3	Опрыскивание	Гербицид	2,4 Д Эфир 300 г/л Флорасулам 6,25 г/л	24 часа	не менее 2-3 км
Секач, КЭ (240 г/л)	3	3	Опрыскивание	Гербицид	Клетодим 240 г/л	24 часа	не менее 2-3 км
Тифи, ВДГ (750 г/кг)	3	3	Опрыскивание	Гербицид	Тифенсульфурон метил 750 г/кг	24 часа	не менее 2-3 км
ТриАлт, ВДГ (750 г/кг)	3	3	Опрыскивание	Гербицид	Трибенурон-метил 750 г/кг	24 часа	не менее 2-3 км
Агент, ВДГ (200 г/кг)	3	3	Опрыскивание	Гербицид	Ацетамиприд 200 г/кг	24 часа	не менее 2-3 км

Всем заинтересованным лицам для дальнейшего информирования о конкретных датах обработки обращаться по телефону 8-963-533-39-10.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10
I программа

05.00	Т/с «Медсестра» (12+)
06.00	Новости
06.10	Т/с «Медсестра» (12+)
06.55	Играй, гармонь любимая! (12+)
07.40	Часовой (12+)
08.10	Здоровье (16+)
09.20	«Непутевые заметки» (12+)
10.00	Новости
10.15	Жизнь других (12+)
11.15	Видели видео? (6+)
12.00	Новости
12.15	Видели видео? (6+)
13.55	Д/ф «Зачем я сделал этот шаг?» (16+)
15.00	Роберт Рождественский. «Эхо любви» (12+)
17.00	Д/ф «Геннадий Хазанов. «Без антракта» (16+)
19.25	Лучше всех! (0+)
21.00	Время
21.30	Т/с «Ничто не случается дважды» (16+)
22.30	Юбилейный вечер Игоря Крутого (12+)
00.10	Т/с «Гурзуф» (16+)
01.10	Модный приговор (6+)
02.00	Давай поженемся! (16+)
02.40	Мужское / Женское (16+)
04.00	Д/с «Россия от края до края» (12+)

II программа

03.45	Х/ф «Ни шагу назад!» (12+)
08.00	Х/ф «Солдатик» (6+)
09.40	Х/ф «Герой 115» (12+)
11.00	Вести
11.30	Т/с «Черное море» (16+)
20.00	Вести
21.05	Местное время
21.20	Т/с «Обитель» (12+)
23.30	«Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.20	Д/ф «Обитель. Кто мы?» (12+)
03.20	Х/ф «Вдовый парол» (16+)

Культура

06.30	Мультфильмы
07.20	Х/ф «Расмус-бродяга»
09.45	«Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфиоровым»
10.15	Х/ф «Весна»
11.55	Больше, чем любовь
12.40	Д/ф «Любители орехов. Беличьи истории»
13.35	III Международный конкурс молодых пианистов
15.40	Х/ф «Повторный брак»
17.15	«Пешком»
17.50	Проект «Учителя»
18.55	Х/ф «Осенний марафон»
20.30	«Пласидо Доминго - Весна. Любовь. Опера». Гала-концерт
22.45	Х/ф «Хороший сосед Сэм»
00.50	Д/ф «Любители орехов. Беличьи истории»
01.45	Д/с «Искатели»
02.30	Мультфильмы

ВТОРНИК, 11
I программа

05.00	«Доброе утро»
09.00	Новости
09.15	«Доброе утро»
09.50	Жить здорово! (16+)
10.55	Модный приговор (6+)
12.00	Новости
12.10	Время покажет (16+)
15.00	Новости
15.10	Давай поженемся! (16+)
16.00	Мужское / Женское (16+)
18.00	Вечерние новости
18.40	На самом деле (16+)
19.45	Пусть говорят (16+)
21.00	Время
21.30	Т/с «Ничто не случается дважды» (16+)
22.30	«Док-ток» (16+)
23.30	Вечерний Ургант (16+)
00.10	Т/с «Гурзуф» (16+)
01.10	Время покажет (16+)
03.00	Новости
03.05	Время покажет (16+)
03.25	Мужское / Женское (16+)

II программа

05.00	Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 09.00, 09.35	Местное время
09.55	«О самом главном» (12+)
11.00	Вести
11.30	«Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.40	«60 минут» (12+)
14.00	Вести
14.30	Местное время
14.55	«Близкие люди» (16+)
17.00	Вести
17.15	«Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
18.40	«60 минут» (12+)
20.00	Вести
21.05	Местное время
21.20	Т/с «Обитель» (12+)
23.30	«Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.20	Т/с «Остаться в живых» (12+)
04.05	Т/с «Право на правду» (16+)

Культура

06.30	Новости культуры
06.35	«Пешком»
07.00	Новости культуры
07.05	«Правила жизни»
07.30	Новости культуры
07.35	Д/ф «Первые американцы»
08.20	Цвет времени
08.30	Новости культуры
08.35	Т/с «День за днем»
10.00	Новости культуры
10.15	«Наблюдатель»
11.10	XX век
12.30	Д/с «Дороги старых мастеров»
12.40	Т/с «Шахерезада»
13.50	Искусственный отбор
14.30	Сквозное действие
15.00	Новости культуры
15.05	Новости
15.20	Библейский сюжет
15.45	«Белая студия»
16.30	Т/с «День за днем»
17.50	Симфонические оркестры Европы
18.45	Д/ф «Первые американцы»
19.30	Новости культуры
19.45	Главная роль
20.05	«Правила жизни»
20.30	«Спокойной ночи, малыши!»
20.45	Абсолютный слух
21.25	Власть факта
22.10	Х/ф «Тайна Эйфелевой башни» (18+)
23.40	Новости культуры
00.00	Т/с «Шахерезада»
01.05	XX век
02.25	Д/ф «Мир Пиранези»

СРЕДА, 12
I программа

05.00	«Доброе утро»
09.00	Новости
09.15	«Доброе утро»
09.50	Жить здорово! (16+)
10.55	Модный приговор (6+)
12.00	Новости
12.10	Время покажет (16+)
15.00	Новости
15.10	Давай поженемся! (16+)
16.00	Мужское / Женское (16+)
18.00	Вечерние новости
18.40	На самом деле (16+)
19.45	Пусть говорят (16+)
21.00	Время
21.30	Т/с «Ничто не случается дважды» (16+)
22.30	«Док-ток» (16+)
23.30	Вечерний Ургант (16+)
00.10	Т/с «Гурзуф» (16+)
01.10	Время покажет (16+)
03.00	Новости
03.05	Время покажет (16+)
03.25	Мужское / Женское (16+)

II программа

05.00	Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 09.00, 09.35	Местное время
09.55	«О самом главном» (12+)
11.00	Вести
11.30	«Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.40	«60 минут» (12+)
14.00	Вести
14.30	Местное время
14.55	«Близкие люди» (16+)
17.00	Вести
17.15	«Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
18.40	«60 минут» (12+)
20.00	Вести
21.05	Местное время
21.20	Т/с «Обитель» (12+)
23.30	«Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.20	Т/с «Остаться в живых» (12+)
04.05	Т/с «Право на правду» (16+)

Культура

06.30	Новости культуры
06.35	«Пешком»
07.00	Новости культуры
07.05	«Правила жизни»
07.30	Новости культуры
07.35	Д/ф «Первые американцы»
08.20	Цвет времени
08.30	Новости культуры
08.35	Т/с «День за днем»
10.00	Новости культуры
10.15	«Наблюдатель»
11.10	XX век
12.30	Д/с «Дороги старых мастеров»
12.40	Т/с «Шахерезада»
13.50	Искусственный отбор
14.30	Сквозное действие
15.00	Новости культуры
15.05	Новости
15.20	Библейский сюжет
15.45	«Белая студия»
16.30	Т/с «День за днем»
17.50	Симфонические оркестры Европы
18.45	Д/ф «Первые американцы»
19.30	Новости культуры
19.45	Главная роль
20.05	«Правила жизни»
20.30	«Спокойной ночи, малыши!»
20.45	Абсолютный слух
21.25	Власть факта
22.10	Х/ф «Тайна Эйфелевой башни» (18+)
23.40	Новости культуры
00.00	Т/с «Шахерезада»
01.05	XX век
02.25	Д/ф «Мир Пиранези»

ЧЕТВЕРГ, 13
I программа

05.00	«Доброе утро»
09.00	Новости
09.10	Жить здорово! (16+)
10.10	Модный приговор (6+)
12.00	Новости
12.10	Время покажет (16+)
15.00	Новости
15.10	Давай поженемся! (16+)
16.00	Мужское / Женское (16+)
18.00	Вечерние новости
18.40	На самом деле (16+)
19.45	Пусть говорят (16+)
21.00	Время
21.30	Т/с «Ничто не случается дважды» (16+)
22.30	Большая игра (16+)
23.30	Вечерний Ургант (16+)
00.10	Т/с «Гурзуф» (16+)
01.10	Время покажет (16+)
03.00	Новости
03.05	Время покажет (16+)
03.25	Мужское / Женское (16+)

II программа

05.00	Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35	Местное время
09.00	«О самом главном» (12+)
10.05	«Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
11.00	Вести
11.35	«60 минут» (12+)
13.00	Праздник Ураза-Байрам
14.00	Вести
14.30	Местное время
14.55	«Близкие люди» (16+)
17.00	Вести
17.15	«Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
18.40	«60 минут» (12+)
20.00	Вести
21.05	Местное время
21.20	Т/с «Обитель» (12+)
23.30	«Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.20	Т/с «Остаться в живых» (12+)
04.05	Т/с «Право на правду» (16+)

Культура

06.30	Новости культуры
06.35	«Пешком»
07.00	Новости культуры
07.05	«Правила жизни»
07.30	Новости культуры
07.35	Д/ф «Первые американцы»
08.20	Цвет времени
08.30	Новости культуры
08.35	Т/с «День за днем»
10.00	Новости культуры
10.15	«Наблюдатель»
11.10	XX век
12.10	Д/ф «Мир Пиранези»
12.40	Т/с «Шахерезада»
13.50	Искусственный отбор
14.30	Сквозное действие
15.00	Новости культуры
15.05	Новости
15.20	Библейский сюжет
15.45	«Белая студия»
16.30	Т/с «День за днем»
17.50	Симфонические оркестры Европы
18.45	Д/ф «Первые американцы»
19.30	Новости культуры
19.45	Главная роль
20.05	«Правила жизни»
20.30	«Спокойной ночи, малыши!»
20.45	Абсолютный слух
21.25	Власть факта
22.10	Х/ф «Тайна Эйфелевой башни» (18+)
23.40	Новости культуры
00.00	Т/с «Шахерезада»
01.05	XX век
02.25	Д/ф «Мир Пиранези»

ПЯТНИЦА, 14
I программа

05.00	«Доброе утро»
09.00	Новости
09.15	«Доброе утро»
09.50	Жить здорово! (16+)
10.55	Модный приговор (6+)
12.00	Новости
12.10	Время покажет (16+)
15.00	Новости
15.10	Давай поженемся! (16+)
16.00	Мужское / Женское (16+)
18.00	Вечерние новости
18.40	На самом деле (16+)
19.45	Пусть говорят (16+)
21.00	Время
21.30	Т/с «Ничто не случается дважды» (16+)
22.30	Большая игра (16+)
23.30	Вечерний Ургант (16+)
00.10	Т/с «Гурзуф» (16+)
01.10	Время покажет (16+)
03.00	Новости
03.05	Время покажет (16+)
03.25	Мужское / Женское (16+)

II программа

05.00	Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 09.00, 09.35	Местное время
09.55	«О самом главном» (12+)
11.00	Вести
11.30	«Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.40	«60 минут» (12+)
14.00	Вести
14.30	Местное время
14.55	«Близкие люди» (16+)
17.00	Вести
17.15	«Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
18.40	«60 минут» (12+)
20.00	Вести
20.45	Местное время
21.00	«Я вижу твой голос» (12+)
22.55	Х/ф «Любовь без размера» (16+)
00.55	Х/ф «Цвет спелой вишни» (12+)
04.05	Т/с «Право на правду» (16+)

Культура

06.30	Новости культуры
06.35	«Пешком»
07.00	Новости культуры
07.05	«Правила жизни»
07.30	Новости культуры
07.35	Черные дыры. Белые пятна
08.15	Д/с «Забывтое ремесло»
08.30	Новости культуры
08.35	Т/с «День за днем»
09.45	Цвет времени
10.00	Новости культуры
10.15	Шедевры старого кино
11.55	Д/с «Дороги старых мастеров»
12.05	Д/ф «Катя и принц. История одного вымысла»
12.45	Т/с «Шахерезада»
13.45	Д/с «Острова»
14.30	Сквозное действие
15.00	Новости культуры
15.05	Письма из провинции
15.35	«Энигма»
16.15	Д/с «Первые в мире»
16.30	Т/с «День за днем»
17.45	Симфонические оркестры Европы
18.45	«Царская ложа»
19.30	Новости культуры
19.45	Д/с «Искатели»
20.30	Линия жизни
21.25	Х/ф «Одинокая женщина желает познакомиться»
22.55	«2 Верник 2»
23.45	Новости культуры
00.05	«Кульм кино»
02.00	Д/с «Искатели»
02.45	Мультфильмы

СУББОТА, 15
I программа

06.00	«Доброе утро. Суббота»
09.00	Умницы и умники (12+)
09.45	Слово пастыря (0+)
10.00	Новости
10.15	«На дачу!» (6+)
11.15	Видели видео? (6+)
12.00	Новости
12.15	Видели видео? (6+)
13.15	Д/ф «Полет Маргариты» (16+)
14.10	Х/ф «Собаачье сердце» (0+)
16.40	«Кто хочет стать миллионером?» (12+)
18.00	Сегодня вечером (16+)
21.00	Время
21.20	«КВН». Высшая лига (16+)
23.30	Х/ф «Генерал Де Голль» (16+)
01.30	Модный приговор (6+)
02.20	Давай поженемся! (16+)
03.00	Мужское / Женское (16+)

II программа

05.00	Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 09.00, 09.35	Местное время
09.55	«О самом главном» (12+)
11.00	Вести
11.30	«Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.40	«60 минут» (12+)
14.00	Вести
14.30	Местное время
14.55	«Близкие люди» (16+)
17.00	Вести
17.15	«Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
18.40	«60 минут» (12+)
20.00	Вести
20.45	Местное время
21.00	«Я вижу твой голос» (12+)
22.55	Х/ф «Любовь без размера» (16+)
00.55	Х/ф «Цвет спелой вишни» (12+)
04.05	Т/с «Право на правду» (16+)

Культура

06.30	Библейский сюжет
07.05	Мультфильмы
08.25	Х/ф «Одинокая женщина желает познакомиться»
09.50	Д/с «Передвижки»
10.20	Х/ф «Опасные гастроли»
11.45	«Эрмитаж»
12.15	Д/ф «Дикая природа Баварии»
13.10	Д/с «Человеческий фактор»
13.40	Д/ф «Мастер Андрей Эшпай»
14.20	Международный цирковой фестиваль в Масси
16.05	Х/ф «Театральный роман»
18.00	Д/с «Великие мифы. Илиада»
18.30	Д/с «Репортажи из будущего»
19.10	Х/ф «Любовная страсть»
21.05	Д/ф «За Веру и Отечество»
22.00	«Агора»
23.00	Клуб «Шаболовка, 37»
00.05	Х/ф «Добро пожаловать, мистер Маршалл!»
01.25	Д/ф «Дикая природа Баварии»
02.20	Мультфильмы

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16
I программа

05.00	Т/с «Медсестра» (12+)
06.00	Новости
06.10	Т/с «Медсестра» (12+)
06.55	Играй, гармонь любимая! (12+)
07.40	Часовой (12+)
08.10	Здоровье (16+)
09.20	«Непутевые заметки» (12+)
10.00	Новости
10.15</	

КРЫШИ
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ,
ПЕРЕКРЫТИЕ
ОБШИВКА ДОМОВ
ПРОФНАСТИЛОМ, САЙДИНГОМ
ЗАБОРЫ ИЗ ПРОФНАСТИЛА
8-913-215-0234, 8-963-576-3156,
8-906-965-80-04, 20-3-89
ОГРНИП 31622250070686 реклама

МАГАЗИН
СТРОЙ-ДВОР
ПРОФНАСТИЛ
ЧЕРЕПИЦА
САЙДИНГ
ВОДОСТОКИ
УТЕПЛИТЕЛЬ
МЕТАЛЛОПРОКАТ
ШТАКЕТНИК (мет.)
ДВП, ДСП, OSB
ДВЕРИ, ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
ул. Ленина, 14 **ДОСТАВКА.**
(здание трактора)
8-913-215-0234, 8-963-576-3156,
8-906-965-80-04, 20-3-89
ОГРНИП 31622250070686 реклама

Наши Окна **RENAU**
ВХОДНАЯ ТЁПЛАЯ ДВЕРЬ
13 000 Р
ОКНА
ОТЛИЧНАЯ ЦЕНА ДЛЯ
ТРОИЦКОГО РАЙОНА
ОСОБЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ
предоставляет АО «ОТП Банк»
лицензия №2766 от 27.11.2014 г.
8-923-750-00-50
ЗАПИШИТЕСЬ НА БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР!
ИП Третьяков В.А. ОГРН 316222500127344
реклама

СОБСТВЕННОЕ
ПРОИЗВОДСТВО
ТАЛЕКС
ЗАБОРЫ
ДВЕРИ ВОРОТА
ОКНА
СКИДКИ!!!
ПЕНСИОНЕРАМ
ДО 15%. АКЦИЯ ДО 01.06.2021
8-962-815-3095

ОКНА от 3990 РУБ
ПЛАСТИКОВЫЕ
ОСТЕКЛЕНИЕ
ВЕРАНД, БЕСЕДОК
НАТЯЖНЫЕ
ПОТОЛКИ от 88 РУБ
ДВЕРИ
ТЕПЛЫЕ ИЗГОТОВЛЕНИЕ
В РАЗМЕР
ВХОДНЫЕ, МЕЖКОМНАТНЫЕ
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА
* подробности у менеджеров **СПЕЦПРОГРАММА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ!**
РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ!
8-963-531-04-07 **строймонтаж22.рф**
Рассрочку предоставляет ИП Флока А.И.
ОГРНИП 317222500071620 реклама

ИП БЕЛОРУКОВ **КРЫШИ** Реклама
МОНТАЖ. РЕМОНТ.
МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ
ОТДЕЛКА ФАСАДОВ
Расчет материалов. Нарезка по размерам. Доставка бесплатно.
Пенсионерам - скидка до 10%.
8-913-275-80-20,
8-960-941-30-22.

реклама **КРЫШИ**
Перекрываем крыши, делаем новые. Замер. Доставка железа по размеру.
ОБШИВКА ДОМОВ ПРОФЛИСТОМ
8-913-259-95-64, 8-961-239-69-27

ЗАВОД КРОВЛИ И ФАСАДА
РОСКРОВЛЯ
ДОСТАВКА - ДАРОМ!
> БОЛЕЕ 20 ЛЕТ !!! <
ЧЕРЕПИЦА
ПРОФНАСТИЛ
ВОДОСТОК
САЙДИНГ
МЕТАЛЛОПРОКАТ
МЯГКАЯ КРОВЛЯ
УТЕПЛИТЕЛЬ,
ЗАБОР, ОГРАЖДЕНИЕ
САМОРЕЗЫ, ДВП, ДСП
ФАНЕРА, OSB-ПЛИТА
ПИЛОМАТЕРИАЛЫ
www.roskrovla.ru
(385-2) 683-333, 684-444
г.Барнаул, Змеиногорский тракт, 84"Б"
Информация об организации: организация материалов, монтаж кровли, обшивка и сайдинг, доставка материалов и монтаж по адресу: г. Барнаул, Змеиногорский тракт, 84-Б, тел. 68-33-33

OSB 9 мм - (1100 р.)
ГИПСОКАРТОН 9,5 мм - (265 р./л.)
ПЕНОПЛЕКС
ПРОФЛИСТ
оцинкованный - 2300 р./л. (6 м)
цветной - 2550 р./л. (6 м)
ПРОФ. ТРУБА 40x20 - (960 р.) (6 м)
ЧЕРЕПИЦА, САЙДИНГ, УТЕПЛИТЕЛЬ
изготовление в размер! доставка по звонку
Тел. 8-962-815-74-84
Реклама

ОКНА **FOGEL**
ДВЕРИ, ЛОДЖИИ
РЕМОНТ, РЕГУЛИРОВКА ФУРНИТУРЫ.
ИЗГОТОВЛЕНИЕ И РЕМОНТ МОСКИТНЫХ СЕТОК.
СТРОИТЕЛЬНЫЕ,
ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ.
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТНЫЕ
СИСТЕМЫ. РОЛЬСТАВНЫ.
т.8-923-166-06-25
АДРЕС: с. Троицкое, ул. Гагарина, 4А
(рядом с детской поликлиникой)
ИП Чегодаев Д.Г. реклама

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО
ЛОМ ЧЕРНЫХ
И ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ
РЕМЗАВОД, ул. Промышленная, 38
Тел. 8-961-979-45-40
Возможен самовывоз
лиц.№ЛМ-АК-0062019 от 5.07.2019 г. Реклама

ВОДОСНАБЖЕНИЕ, КАНАЛИЗАЦИЯ
КОЛЬЦА, КРЫШКИ, ЛЮКИ
• Копка выгребных ям, траншей
• Прокладка, разводка труб
• Установка сантехники
• Доставка, монтаж ж/б колец
• Подключение к основной магистрали
• Отопление под ключ
8-960-966-54-53

БУРЕНИЕ СКВАЖИН с поиском
чистой воды. **Т.8-963-527-01-23**
ИП Ударцев А.В. реклама

ООО «ВОДОЛЕЙ»
БУРЕНИЕ СКВАЖИН
ПОД ПОГРУЖНЫЕ И ПОВЕРХНОСТНЫЕ
НАСОСЫ. УСТАНОВКА, РЕМОНТ,
ЗАМЕНА НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ.
РАБОТАЕМ В КРЕДИТ.
Наш банк-партнер: АО «ОТП Банк»
Гарантия до 10 лет.
8-913-276-68-71 **www.vodoleybur.com**
8-962-811-44-93, Игорь
Предложение действительно на момент публикации. Реклама

КРЫШИ
УСТРОЙСТВО. РЕМОНТ.
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ.
Нарезка по размерам, доставка - бесплатно.
ЗАБОР из профлиста
ОБШИВКА ДОМОВ
БЕТОННЫЕ РАБОТЫ
БАНИ. СРУБЫ
пенсионерам Скидка до 25%
ОГРН 310220805600052 реклама
8-983-189-98-40,
8-983-189-98-78.

ЗАКУПАЕМ МЯСО:
говядину, баранину, свинину
8-962-810-42-60, Услуги
8-923-162-11-19. забойщика.
ОГРН 311222506400033 реклама

МЯСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ
ООО «ГОВЯДИНА И СВИНИНА»
ЗАКУПАЕТ
ЖИВЫМ ВЕСОМ
ДОРОГО
КРС (коров, быков, телок)
Выезд на дом.
СВИНЕЙ Расчет сразу.
Удобная погрузка на дому.
8-960-957-0110
8-923-721-4616
реклама

ООО «АЛТАЙСКОЕ МЯСО»
ЗАКУПАЕМ ДОРОГО
ЖИВЫМ ВЕСОМ
КРС (коров, быков,
ТЕЛОК), ЛОШАДЕЙ
Гарантия веса. Вывезем сами.
Расчет на месте.
т.8-913-252-00-20 реклама

ЗАКУПАЕМ КРС
баранов, лошадей
8-923-404-50-01
8-964-090-81-11
ОГРН318703100073606 реклама

закупаем ДОРОГО
ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС
(коров, быков, телок), **ЛОШАДЕЙ**
ВЫЕЗЖАЕМ
В ТЕЧЕНИЕ ДНЯ
Расчет на месте.
Гарантия веса.
8-961-231-11-17
ОГРН 1192225025453 реклама

ЗАКУПАЕМ МЯСО
говядину, баранину,
КОНИНУ. Услуги
8-962-813-33-53 забоя
8-923-753-81-14 реклама

ДОРОГО ЗАКУПАЕМ МЯСО:
говядину,
баранину, конину. Услуги
8-903-950-70-30 забойщика.
8-923-425-55-77
ОГРН 317703100086516 реклама

ЗАКУПАЕМ МЯСО
говядину, баранину,
КОНИНУ. ДОРОГО Услуги
8-963-537-73-93 забоя
8-923-710-00-62 реклама

для мясокомбината «АЛТАЙ»
закупаем ДОРОГО
ЖИВЫМ ВЕСОМ
КРС (коров,
быков, телок)
Выезжаем сами. Расчет
на месте. Гарантия веса.
8-903-912-35-91
ОГРН 320222500001682 реклама

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ
ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ
НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

Проверки на дорогах
Госавтоинспекция проводит операцию «Должник»

В период с 11 по 14 мая на территории обслуживания МО МВД России «Троицкий» будет проводиться оперативно-профилактическое мероприятие «Должник».

Нарушителей Правил дорожного движения сотрудники ГИБДД проверят на предмет неуплаченных штрафов. Если нарушитель не уплатил ранее наложенный штраф и числится в базе данных как должник, на него составляется административный протокол, затем дело рассматривается в суде.

Согласно Кодексу об административных правонарушениях на оплату штрафа дается не более 60 дней с момента вступления постановления о наложении штрафа в законную силу. В случае нарушения сроков грозит административный штраф в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа, арест на срок до 15 суток или до 50 часов обязательных работ. При оплате штрафа в течение 20 дней со дня вынесения постановления действует скидка в размере 50%.

Информацию об имеющихся административных штрафах за нарушение ПДД можно узнать на официальном сайте Госавтоинспекции, а также в личном кабинете Единого портала госуслуг.

Госавтоинспекция призывает водителей не только своевременно оплачивать штрафы, но и не нарушать Правила дорожного движения – это не только самый простой способ избежать штрафов, но и гарантия безопасности на дороге.

ОГИБДД МО МВД России «Троицкий».

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства (пашня)

1. Организатор аукциона: Администрация Троицкого района Алтайского края. Адрес: 659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 8. Телефон для справок: (8-38534) 22-4-36, факс: (8-38534) 22-2-41. Контактное лицо: Иванова Светлана Алексеевна.

2. Орган, принявший решение о проведении аукциона, реквизиты указанного решения: Администрация Троицкого района Алтайского края; постановление Администрации Троицкого района Алтайского края от 30 апреля 2021 г. №343 «О проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства (пашня)».

3. О месте, дате, времени и порядке проведения аукциона: 9 июня 2021 года в 10-00 (местное время) в Администрации Троицкого района Алтайского края (Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 8, Администрация Троицкого района Алтайского края, актовый зал) состоится аукцион на право заключения договора аренды земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства (пашня).

4. Прием документов прекращается не ранее чем за пять дней до дня проведения аукциона на право заключения договора аренды земельного участка.

Заявитель не допускается к участию в аукционе в следующих случаях:

- 1) непредставление необходимых для участия в аукционе документов или предоставление недостоверных сведений;
- 2) непоступление задатка на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе;
- 3) подача заявки на участие в аукционе лицом, которое не соответствует с Земельным кодексом РФ и другими федеральными законами не имеет права быть участником конкретного аукциона;
- 4) наличие сведений о заявителе, об учредителях (участниках), о членах коллегиальных исполнительных органов заявителя, лицах, исполняющих функции единоличного исполнительного органа заявителя, являющегося юридическим лицом, в предусмотренном Земельным кодексом РФ реестре недобросовестных участников аукциона.

5. Начальный размер арендной платы: На основании отчета об оценке рыночной стоимости аренды земли от 29.03.2021г. №066-21, составленного ООО «Баско» в соответствии с заданием Росстат Российской Федерации об оценочной деятельности, размер арендной платы составляет за земельный участок общей площадью 366749 кв.м, кадастровый номер 22:51:100104:1352, – 15400 (пятнадцать тысяч четыреста) рублей.

6. Шаг аукциона: Шаг аукциона – 3% от начального размера арендной платы, составляет за земельный участок общей площадью 366749 кв.м, кадастровый номер 22:51:100104:1352, – 462 (четыреста шестьдесят два) рубля.

7. Форма и порядок подачи заявок на участие в аукционе: Заявитель подает заявку на участие в аукционе в письменной форме на бумажном носителе.

8. Прием заявок на участие в аукционе производится организатором аукциона по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 8, каб. 14, с 11 мая 2021 года ежедневно (кроме выходных и праздничных дней) с 8-00 до 12-00 (местного времени) и с 13-00 до 16-12 (местного времени), срок окончания приема заявок – 4 июня 2021 года до 12-00 (местного времени).

Перечень документов, представляемых заявителями для участия в аукционе: - заявка на участие в аукционе подается по установленной в извещении о проведении аукциона форме с указанием банковских реквизитов счета для возврата задатка;

- копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан); - надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;

- документы, подтверждающие внесение задатка. 8. Размер задатка и реквизиты счета для его перечисления: Размер задатка – 20% от размера начальной арендной платы. Соответственно, размер задатка составляет за земельный участок общей площадью 366749 кв.м, кадастровый номер 22:51:100104:1352, – 3080 (три тысячи восемьдесят) рублей. Задаток вносится заявителем в качестве обеспечения обязательства по заключению договора аренды, в случае признания участника победителем аукциона засчитывается в счет платежа, причитающегося к победителю в оплату за арендуемый земельный участок, в этом же случае.

9. Срок внесения задатка – не позднее 4 июня 2021 года. Заявитель перечисляет задаток по следующим реквизитам: ИНН 2281001730, КПП 228100101

УФК по Алтайскому краю (Администрация Троицкого района, л/с № 05173013160) Банк получателя: Отделение Барнаул Банка России БИК 010173001, Р/счет 03232643016510001700 Кор.счет №40102810045370000009, ОКТМО 01651000

В назначении платежа указывать: «Обеспечение заявки на участие в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства (пашня). НДС не облагается».

Задаток считается внесенным со дня зачисления денежных средств на счет организатора аукциона. 9. Дата окончания срока рассмотрения заявок на участие в аукционе: 7 июня 2021 года.

10. Срок действия договора аренды: устанавливается на 7 лет 5 месяцев. 11. Осмотр земельного участка на местности производится лицами, желающими участвовать в аукционе, самостоятельно.

Иную интересующую информацию, в том числе ознакомится с проектом договора аренды, формой заявки на участие в аукционе, формой предложения о размере арендной платы, можно получить по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 8, каб. №14, т.22-4-36, и на официальном сайте Администрации Троицкого района Алтайского края <http://www.troi.ru>

Администрация Троицкого района.

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания

Заказчик кадастровых работ по подготовке проекта межевания: **Мальковский Александр Николаевич** (659835, Алтайский край, Троицкий район, с. Гордеевка, ул. Сибирская, 3, т.8-963-537-12-11).

Кадастровый инженер Некрасов Иван Витальевич (659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Рабочая, 12, e-mail nivkad35@mail.ru, контактный телефон 8-960-958-40-11, номер квалификационного аттестата 22-10-44) извещает собственников земельных долей земель ТОО «Сибирь» Троицкого района Алтайского края о выделении земельного участка, расположенного в пределах исходного земельного участка с кадастровым номером 22:51:060101:108, расположенного в пределах исходного земельного участка с кадастровым номером 22:51:060101:108, из земель сельскохозяйственного назначения, 7230 м на запад от ориентира: с. Новоеловка, Троицкий район, Алтайский край, общей площадью 26,4 га (822 б/га).

Ознакомление, согласование, а также предложения по доработке проекта межевания выделяемого земельного участка можно представить в течение 30 дней с момента выхода данного извещения по адресу заказчика и исполнителя работ.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого земельного участка принимаются по адресу кадастрового инженера и в орган кадастрового учета в течение 30 дней с момента опубликования.

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания земельного участка

Кадастровым инженером Некрасовым Иваном Витальевичем (659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Рабочая, 12, e-mail nivkad35@mail.ru, контактный телефон 8-960-958-40-11, номер квалификационного аттестата 22-10-44) извещает собственников земельных долей земель ТОО «Сибирь» Троицкого района Алтайского края о выделении земельного участка, расположенного в пределах исходного земельного участка с кадастровым номером 22:51:060101:108, из земель сельскохозяйственного назначения, 7230 м на юг от ориентира: с. Еремину Троицкого района Алтайского края, общей площадью 28,71 га.

Заказчиком кадастровых работ по подготовке проекта межевания является **Колыхалова Елена Геннадьевна** (659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Л. Толстого, 23 кв.6, т.8-960-947-58-13).

Ознакомление, согласование, а также предложения по доработке проекта межевания выделяемого земельного участка можно представить в течение 30 дней с момента выхода данного извещения по адресу заказчика и исполнителя работ.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого земельного участка принимаются по адресу кадастрового инженера и в орган кадастрового учета в течение 30 дней с момента опубликования.

плодопитомник «Алешины сады» (п. Гордеевский)

предлагает **САЖЕНЦЫ** плодово-ягодных и декоративных культур в ассортименте. Огромный выбор саженцев РОЗ. Оптовые цены в розницу.

8-960-960-5163, 8-923-717-6604, Галина Ивановна Вахонина 8-913-247-60-16, Алексей 8-913-233-21-40, Юлия

ЮВЕЛИРНЫЙ МАГАЗИН «ЗОЛОТО, СЕРЕБРО»

СКУПКА. ОБМЕН СТАРОГО ЗОЛОТА НА НОВОЕ (подробности у продавцов)

с. Троицкое, ул. 60 лет Октября, 34 (м-н «АНИКС», между первым и вторым этажами)

ОГРН 31422232020047

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, микроволновок, пылесосов. Бесплатный выезд. Пенсионерам скидки до 20%. Т. 8-929-325-69-70 ООО «АСМ»

ПРОЧНЫЕ ТЕПЛИЦЫ от производителя с доставкой и установкой

8-923-713-03-83 Сайт: данила-мастер22.рф ИП Воропаев А.Н.

ТЕПЛИЦЫ УСЛУГИ ПО СБОРКЕ! ГРЯДКИ СТРОИМОНТАЖ22.РФ РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ! 39%

8-963-531-0407

ИП Красова В.В. **ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ 24 часа в сутки**

Копка могил (захоронение) - 4900 руб. Гробы от 2200 руб. Кресты, оградки (полимер). Большой выбор венков собственного производства, цветов, ритуальных аксессуаров. Доставка тел умерших в бийский морт. Катафалк по с. Троицкому - бесплатно. СОЦИАЛЬНЫЕ ПОХОРОНЫ - 9800 р.

РАБОТАЕТ ПРОЩАЛЬНЫЙ ЗАЛ

Ул. 60 лет Октября, 43А (территория завода «Кристалл») круглосуточно, без выходных Т.20-1-20, 22-0-84, 8-909-501-34-81, 8-906-945-85-88 КРЕДИТ. Банк-партнер: ПАО «СОВКОМБАНК»

КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ. РИТУАЛЬНЫЕ ТОВАРЫ.

ПРОВЕДЕНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН, ТРАНСПОРТИРОВКА ТЕЛА С МЕСТА СМЕРТИ В МОРГ, УСЛУГИ КАТАФАЛКА И БРИГАДЫ ЗАХОРОНЕНИЯ, РУЧНАЯ КОПКА МОГИЛ, ОГРАДКИ (стандарт, нестандарт), СТОЛЛИКИ, СКАМЕЙКИ, ИЗГОТОВЛЕНИЕ РИТУАЛЬНЫХ ТАБЛИЧЕК, СОЦИАЛЬНЫЕ ПОХОРОНЫ - 12000 р. (все включено), БЛАГОУСТРОЙСТВО МЕСТ ЗАХОРОНЕНИЯ, ОФОРМЛЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ НА ЗАХОРОНЕНИЕ.

8-960-941-7091 (круглосуточно), 8-923-564-0789 (Ватсап)

с. Троицкое, ул. Ленина, 9 (во дворе) м-н «ВЕЧНОСТЬ»

ООО «ЦВМР ПИГМАЛИОН» 22.05.21 г. с 9:00 в поликлинике с. Троицкого

ведут прием специалисты из Барнаула. Клиническая лабораторная диагностика: эндокринолог, хирург, сосудистый хирург, терапевт, кардиолог, уролог, невролог, ортопед, дерматолог, гастроэнтеролог, ЛОР (оториноларинголог), гинеколог, маммолог.

ЭНДОКРИНОЛОГ диагностика и лечение заболеваний щитовидной железы, профилактика и лечение сахарного диабета

ОКУЛИСТ диагностика и лечение глаукомы, катаракты, близорукости, астигматизма; подбор очков

КАРДИОЛОГ диагностика и лечение заболеваний сердечно-сосудистой системы

ГИНЕКОЛОГ, МАММОЛОГ диагностика и лечение различных акушерско-гинекологических заболеваний, диагностика и лечение заболеваний молочных желез

ЗАБОР АНАЛИЗОВ КРОВИ

ГАСТРОЭНТЕРОЛОГ диагностика и лечение органов пищеварения и желудка

УЛЬТРАЗВУКОВАЯ ДИАГНОСТИКА ПРИ ЗАБОЛЕВАНИЯХ:

- позвоночника (при болях в шее, пояснице, ногах), выявление грыж, протрузий;
- внутренних органов (печень, желчный пузырь, мочевого пузыря, поджелудочная железа, селезенка, почки);
- щитовидной и молочной железы;
- сосудов головы и шеи (при головных болях, головокружении, высоком артериальном давлении);
- вен, артерий конечностей (сосудов ног, рук);
- суставов;
- предстательной железы (простаты);
- сердца.

ХИРУРГ исследование и удаление кожных образований (родинки, бородавки, папилломы, шипицы, кондиломы)

Запись по тел.: 8-913-213-28-65, 22-5-97, 8-960-937-93-04. реклама

О ПРОТИВПОКАЗАНИЯХ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

РАССРОЧКА БЕЗ ПЕРЕПЛАТ 0% С 5 ПО 20 МАЯ

ЧТОБЫ КУПИТЬ - НЕ НАДО КОПИТЬ!

возможна оплата без переплат по картам «ХАЛВА» и «СВОБОДА»

ЭЛМАРТ Ежедневно низкие цены

elmart-shop.ru

Рекламная акция «Рассрочка без переплат» - это возможность оформить кредитный продукт, предоставляемый банками-партнерами. Организатор акции предоставляет покупателям скидку с цены товара, приобретаемого в кредит, в итоге переплаты за товар в размере процентов за пользование кредитом не возникает. Кредит предоставляется банком-партнером ОАО «ОТП Банк». Генеральная лицензия №2766 от 27 ноября 2014 г. Первоначальный взнос 0%. Процентная ставка составляет 15,33% годовых. Срок до 24 месяцев. Подробности уточняйте у продавцов-консультантов сети магазинов ЭЛМАРТ.

ok.ru/elmartstore vk.com/elmartstore @elmartstore

с. Троицкое, ул. 60 лет Октября, 34 («АНИКС», 2 этаж) Т. 8 (3852) 99-89-75

Организатор акции ООО «АртГрад» **АКЦИЯ! -25%** при покупке за наличный расчет

СЕЗОННЫЕ СКИДКИ на окна, двери и балконы.

ОКНА ПВХ от 3000 р. БАЛКОНЫ от 6700 р. КУХНИ от 16 500 р. ШКАФЫ-КУПЕ от 5300 р. НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 89 р./м² ОКНА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ oknapensioneram.ru Первый взнос от 500 р. ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 10 240 р. МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 900 р. ТЕПЛИЦЫ со склада от 5300 р. ЗАБОРЫ от 269 р./м² РАССРОЧКА БЕЗ БАНКА без %

8 (3852) 253-418, 8-903-947-84-18

Организатор акции ООО «АртГрад» **Экономастер ЭТОЙ ВЕСНОЙ: Скидка - 30% на ВСЕ!**

ОКНА ПВХ от 3000 руб. БАЛКОНЫ от 6700 руб. НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 89 руб./м² ОКНА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ oknapensioneram.ru Первый взнос от 500 руб. МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 1000 руб. ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 10 200 руб. КУХНИ от 16 200 руб. ШКАФЫ-КУПЕ от 5500 руб. ТЕПЛИЦЫ со склада от 5500 руб. ЗАБОРЫ от 269 руб./м² РАССРОЧКА до 18 месяцев без банка и справок о доходах

8 (3852) 99-10-67, 8-964-086-10-67

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

ИП КОРЯГИН **РЕМОНТ** В БЫВШЕМ ДОМЕ

ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТОВ, ПЫЛЕСОСОВ, ЖК-ТЕЛЕВИЗОРОВ и др. 22-6-35, 8-913-212-00-96, 8-923-654-23-23. ВОСКРЕСЕНЬЕ - ВЫХОДНОЙ ул. Октябрьская, 34г-1

КУРЫ молодки, несушки. **ПЕТУХИ. БРОЙЛЕРЫ. УТЯТА. ГУСЯТА. КОРМА «ВЕГА»**

10 мая (понедельник) Гордеевский 11.30-12.00 Троицкое - 12.30-13.00 Доставка по всем селам района - бесплатно. Заявки по т.8-963-571-7164 ОГРНИП 318222500066120

ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ на КУР-несушек (возраст 5-12 мес.), ЦЫПЛЯТ бройлерных, УТЯТ, ГУСЯТ, ИНДУШАТ. 8-960-950-9166, 8-962-819-5220 ОГРН 321220200211181

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ КВЕ от завода-производителя (г. Барнаул)

КОРПУСНАЯ МЯГКАЯ МЕБЕЛЬ В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ

АДРЕС: с. Троицкое, пер. Речной, 1 (бывшая нефтебаза) Т. 8-905-083-74-59 ОГРН319222500096262

КОЛЬЦА Ж/Б всех размеров, ТВОРИЛА, КРЫШКИ. Доставка. Монтаж. КАНАЛИЗАЦИЯ И ВОДОПРОВОД под ключ. Установка станций. Погребя недорого. 8-905-984-7779, 8-962-811-4479 ОГРН307223431600020

ЛЮБОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ в наличии и под заказ. СРУБЫ. ГОРЬБЫЛ. СТОЛБЫ. ПРОЖИЛИНЫ. Т. 8-913-211-90-80, Доставка Т. 8-906-946-00-56.

ДРОВА КОЛОТЫЕ 8-906-965-52-38, 8-906-965-52-37. Документы (береза)

ДРОВА КОЛОТЫЕ 20-2-88 8-923-655-69-04 Документы.

ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА) Низкие цены. Документы на субсидию. 8-960-942-95-64

ДРОВА колотые (береза). Документы на субсидию. 8-960-965-10-92

ДРОВА КОЛОТЫЕ. 8-923-162-59-39, 8-961-240-55-72. Документы.

ДРОВА чурками, колотые 8-906-196-56-35 документы на субсидию ОГРН319222500012586

кредитный потребительский кооператив **«КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ»**

ВЫГОДНЫЕ СБЕРЕЖЕНИЯ привлекательные процентные ставки, выплата процентов ежемесячно, при досрочном снятии вклада процентная ставка сохраняется, без ограничений, + подарок.

с. Троицкое, ул. 60 лет Октября, 36/2 т.8 (38534) 2-03-97, 8-929-329-84-43

РЕЖИМ РАБОТЫ: пн-пт: 8.00-17.00 без обеда, сб, вс: 10.00-14.00

Предложение действительно только для пайщиков Кредитного потребительского кооператива «Кредитный союз» (КПК «Кредитный союз»). При вступлении в Кооператив пайщики оплачивают обязательный пайевой взнос в размере 100 руб. Кооператив действует на основании Закона «О кредитной кооперации» 190 ФЗ от 18 июля 2009 г. ИНН 2205011938, ОГРН 1102205000083. Св-во 22003168944. Состоит в СРО «Содействие» в реестре под №056 от 18.05.2011 г.

ТАКСИ «СИБИРЬ» 22-3-36, 8-961-238-5459, 8-983-352-7697

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ низкая посадка кузова 8-961-991-70-51

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ район, город, квартиропереезды 8-962-798-35-52 ОГРНИП317222500010575

АССЕНИЗАТОР Бочка 6 м³; 3,75 м³, шланг 18 м. 8-913-237-02-02 Документы на субсидию. ИП Рузанов М.В.

АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ) документы на субсидию Бочка 6 м³. 8-983-396-24-14 Бочка 3,75 м³. ОГРН317222500045720

АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ) Бочка 6 м³. 8-960-942-95-64 ОГРН316222500093978

АССЕНИЗАТОР Бочка 6 м³; 3,75 м³, шланг 18 м. 8-923-655-88-70 Документы на субсидию. ИП Шатилов С.А.

ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК ГИДРОМОЛОТ САМОСВАЛ (КамАЗ) Доставка песка, глины и т.д. 8-913-211-90-80 ОГРНИП304224911700137

УСЛУГИ ФРОНТАЛЬНЫХ ПОГРУЗЧИКОВ 8-983-180-1703 Отсев. Щебень. ПГС. Песок. Уголь. ГАЗ-53 (самосвал), ул. Марчукова, 25 МАЗ (самосвал) - 30 т.

УСЛУГИ КРАНА-МАНИПУЛЯТОРА (САМОГРУЗ) борт 7 т - 7 м стрела 5 т - 11 м 8-906-943-7776 8-903-912-6217

ТЕПЛИЦЫ сверхпрочные 3*4 - 16,7 т. р., 3*6 - 21,6 т. р., 3*8 - 26,5 т. р. Установка. Доставка. Т. 8-962-807-00-87 ОГРН 1182225034782

РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, микроволновок. Вызов бесплатно. Пенсионерам скидка до 20%. Т. 8-952-004-69-72 ООО «АСМ»

УГОЛЬ ИП Вараксин ДОКУМЕНТЫ СОРТОВОЙ КОМОЧКАМИ В МЕШКАХ 8-909-506-76-84 СУХОЙ 8-923-001-97-88

УГОЛЬ С КУЗБАССА ОРЕХ / ДПК / СОРТОВОЙ Россыпью, в мешках. Доставка. 8-961-991-70-51 ОГРН304224935600095

ДРОВА КОЛОТЫЕ Документы. Доставка бесплатно. Т. 8-961-979-76-19.

На земле троической общественно-политическая газета Учредители: Администрация Троицкого района Алтайского края, Управление печати и массовых коммуникаций Алтайского края

Главный редактор **Е.Ю. ЦЫГЕЛЬНАЯ.**

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Регистрационное св-во ПИ № ТУ22-00708 от 14 декабря 2017 г. Цена свободная.

Адрес редакции и издателя: 659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. Т.т.: редактор - 22-5-75, корреспонденты - 21-3-57, бухгалтер, отдел рекламы - 22-3-75, ответственный секретарь - 22-2-65; e-mail: m@trogazeta.ru

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. Справки по рекламе - у рекламодателя.

Копирование объявлений и материалов сайта www.trogazeta.ru допускается только с разрешения редакции газеты «На земле троической» или администрации сайта. Каждый скопированный материал должен сопровождаться прямой ссылкой на источник www.trogazeta.ru

Газета выходит по субботам. Издательский индекс 50350. Тираж 3440. Время подписания в печать: по графику - 12.00 и фактически - 12.00. Отпечатана в Новоалтайской типографии: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 3 п. л.